
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

  

 

 

Mateřská škola má nové dětské hřiště  

Zastaralé a nevyhovující průlezky a 
houpačky na zahradě mateřské školy 
v Kyselovicích jsou nenávratně minu-
lostí. V letních měsících byly definitivně 
odstraněny a na jejich místě vyrostlo 
krásné barevné a bezpečné dětské 
hřiště. Ve výběrovém řízení na dodava-
tele zvítězila firma SATERNUS sp. z o.o., 
která dodala herní prvky. Stavební 
práce provedlo Stavitelství Dolének 

z Lipníku nad Bečvou. Na zahradě vy-
rostly nové herní prvky - věž se 
skluzavkou, lanová pyramida, kolotoč, 
houpačky a nádherný vláček. Děti si 
také budou moci hrát v novém domeč-
ku, na novém pískovišti a také si užít 
legraci na dvou houpadlech. Součástí 
vybavení je i praktický domeček na 
hračky a nové ohniště. V zadní části 
zahrady dětem dokonce vyrostl sáňko-

vací kopec. Všechny herní prvky jsou 
propojeny chodníkem, takže děti bu-
dou moci hřiště využívat i za méně 
příznivého počasí. Obec obdržela na 
tuto stavbu dotaci Ministerstva pro 
místní rozvoj ve výši 600.000 Kč. Celko-
vé náklady činily 1.088.786 Kč, vlastní 
prostředky obce 488.786 Kč. 

Věříme, že nové hřiště učiní naši 
mateřskou školku atraktivní a přivede 
do ní nové děti i z okolí. 

 

Nové hřiště v MŠ slavnostně 

otevřeno 
V pátek 24. září 2010 připravila Ma-

teřská škola Kyselovice na své zahradě 
malou slavnost. Nově vybudované 
dětské hřiště bylo slavnostně otevřeno. 
Starostka v krátkém projevu objasnila, 
jakým složitým způsobem se podařilo 
sehnat na jeho stavbu peníze a podle 
jakých kritérií byla vybírána dodavatel-
ská firma. Pro všechny byl připraven 
slavnostní přípitek s bublinkami, kte-
rým si všichni se zvoláním „Na hřiště!“ 
slavnostně připili. Pak se děti rozběhly 
po krásných nových atrakcích a rodiče 
se dali do opékání špekáčků. Přejeme 
novému hřišti, aby zůstalo dlouho stej-
ně krásné a aby přineslo radost mnoha 
dětem. 

Magda Říkovská 
 

Pro lepší budoucnost 
Minulý školní rok jsme tradičně 

ukončili rozloučením s předškoláky na 
školní zahradě zábavným programem 
pro děti i rodiče, táborákem 
s opékáním špekáčků a ochutnávkou 
dortů a zákusků z kuchyní přítomných 
maminek. Odchodem čtyř školáků však 
vznikla svízelná situace, jelikož ve škol-
ce bylo zapsáno k pravidelné docházce 

pouze 11 dětí. Vzhledem k tomu, že 
minimální počet zapsaných dětí pro 
normální provoz je 13, musela by ma-
teřská škola být provozována na výjim-
ku, kterou povoluje zřizovatel – Obec 
Kyselovice. To by však znamenalo pro 
obecní pokladnu nezanedbatelnou 
zátěž, jelikož zřizovatel se v případě 

udělení výjimky, zavazuje dokrýt fi-
nančně provoz předškolního zařízení. 

Aby se tento neuspokojivý stav 
zlepšil, proběhly během letních prázd-
nin nezávisle na sobě dvě akce, které 
měly přímou souvislost s „oživením“ 
provozu mateřské školy. První, o té jste 
byli již informováni, byla rekonstrukce 
školní zahrady, která byla kompletně 
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vybavena novými herními sestavami. 
Druhá se týkala naplnění kapacity ma-
teřské školy. Nejdříve bylo potřeba 
vybrat lokalitu, kde by bylo možné 
úspěšně oslovit rodiče dětí a vzbudit 
v nich zájem o umístění svých ratolestí 
právě v naší školce. Po důkladném 
zvážení a na základě získaných infor-
mací bylo vybráno město Chropyně. 
Následoval návrh a zpracování letáků, 
které informovaly o volné kapacitě 

v kyselovické školce. Ve třech kolech 
byly na území Chropyně vylepovány 
plakáty, byl osloven Městský úřad v 
Chropyni, který vyšel vstříc tím, že 
nabídka o možnosti umístění dětí ve 
školce v Kyselovicích byla vyhlášena 
rozhlasem a vytištěna v Chropyňském 
zpravodaji. 

Už během prázdnin kontaktovali 
rodiče, které nabídka oslovila, ředitelku 
MŠ a zajímali se o podrobnější infor-

mace k provozu školky. V měsíci září, 
po začátku školního roku, navštívili 
mateřskou školu rodiče s dětmi, aby se 
podívali, do jakého prostředí své dítě 
svěří, jak probíhá běžný den v MŠ. Když 
se rodiče ujistili, že jejich potomek 
bude trávit den v pěkném prostředí a 
s péčí téměř mateřskou, zapsali děti 
k docházce a zbývalo dojednat poslední 
věc. Tou byla doprava dětí do MŠ, jeli-
kož v letáku bylo přislíbeno, že pokud 
zapsaných dětí bude pět a více, zařídí 
zřizovatel autodopravu. 

Od října začala fungovat doprava a 
sedm dětí z Chropyně je každé ráno 
přiváženo do naší školky. První měsíc 
s dětmi jezdil pedagogický doprovod, 
aby si zvykly na ranní cestování. Dnes 
jezdí děti s panem řidičem Lajdou a 
doprovod zajišťuje pani Loučková.  

Sečteno a podtrženo – díky pružné 
spolupráci mezi vedením MŠ a pani 
starostkou Magdou Říkovskou, úsilí 
spojené s „náborem“ dětí nese své 
ovoce. V současné době máme zapsáno 
19 dětí, což znamená, že školka má 
zajištěnou budoucnost pro další gene-
race. A nejvíce nás těší, že zájem o 
školku v Kyselovicích neustále roste, 
takže od ledna 2011 očekáváme další 
nárůst počtu dětí.                                                                             

Jarmila Cvečková 

 

4. místo v soutěži O keramickou popelnici 2010 

V sobotu 28. srpna 2010 byly vyhlá-
šeny výsledky 4. ročníku soutěže obcí 

Zlínského kraje "O keramickou popelni-
ci 2010". Slavnostní vyhlášení se usku-
tečnilo v rámci EKODNE v areálu firmy 
KOVOSTEEL s.r.o. ve Starém Městě u 
Uherského Hradiště. V kategorii do 500 
obyvatel si za 4. místo odnesla ocenění 
i obec Kyselovice. Soutěžilo se v množ-
ství vytříděného odpadu, je-
hož výsledky jsou pravidelně vykazová-
ny autorizované obalové společnosti 
EKO-KOM a.s. Hlavním kritériem je 
množství vytříděného odpadu na jed-
noho občana, dalšími například jestli 

obec sbírá všechny komodity (papír, 
plasty, sklo), sběr nápojových kartonů 
atp. Potěšující je, že se v této soutěži 
umístily ještě další dvě obce sdružení 
obcí RESO, DSO, Skaštice a Žalkovice, 
jehož jsou Kyselovice také členy. V 
Kyselovicích, stejně jako ve všech ob-
cích sdružení obcí RESO se třídí odpad 
už od roku 1994. Ocenění patří přede-
vším občanům, kteří si život bez třídění 
už nedovedou představit. 

Magda Říkovská 

 

Oprava kříže L. P. 1769 
Záměrem obce je postarat se nejen 

o památkově chráněné sochy, ale po-
stupně opravit i další drobné sakrální 
památky, které zde zanechali naši 
předkové. V roce 2009 byla opravena 
boží muka u zemědělské farmy, letos 
obec nechala zpracovat projekt „Opra-
va kříže a okolního prostranství“ na kříž 
L. P. 1769 stojící v obci u silnice smě-

rem na Žalkovice. Žádost o dotaci byla 
podána na Ministerstvo pro místní 
rozvoj ČR a k naší velké radosti také 
schválena. Restaurování kříže provedl 
akademický sochař Jindřich Martinák 
z Uherského Hradiště. Dle jeho názoru 
je kříž krásný a velmi dobře zachovalý a 
zasloužil by si zapsat na seznam pamá-
tek. Přístupový chodníček byl opatřen 

novou dlažbou, vyskládanou dle návrhu 
Ing. arch. Naděždy Rozmanové. Sadové 
úpravy okolí provedla firma Zábojník 
z Bystřice p/H, která zároveň provedla 
údržbu zeleně u hřbitova a u boží mu-
ky. Celkové náklady projektu činily 
86.785 korun, dotace MMR 59.686 
korun, vlastní prostředky obce 27.099 
korun českých. 
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Víceúčelové hřiště je kompletní 

Přes prázdniny vyrostl ve sportov-
ním areálu v Kyselovicích kolem víceú-
čelového hřiště nový mantinel se zá-

chytnou sítí. Montáž provedla 
místní firma KOMOS s.r.o. a 
spolu s osvětlením, které již 
dříve nainstalovala také skoro 
místní firma ELSPOMONT s.r.o., 
byla výstavba tohoto hřiště do-
končena. Na dokončení hřiště 
dostala obec dotaci ve výši 
300.000 korun od Ministerstva 
pro místní rozvoj. Mantinel s 
osvětlením přišel na 541.466 
korun,  vlastní prostředky obce 
činily 241.466 korun. První etapa 

výstavby hřiště spočívající ve spodní 
stavbě a umělém povrchu byla realizo-
vána v roce 2009 za přispění dotace 

Zlínského kraje 500.000 korun za 3. 
místo v soutěži Vesnice roku 2009. 
Celkové náklady I. etapy činily 
1,204.144 korun vlastní prostředky 
obce tedy 704.144 korun. 

Již I. etapa hřiště se u mládeže těšila 
velké oblibě. V zimním období již dobře 
posloužilo místnímu fotbalovému oddí-
lu pro své tréninky. Celé léto jej využí-
vají hoši i dívky na různé druhy sportů 
jako je badminton, volejbal, ringo, 
nohejbal, tenis a fotbal. S mantinelem 
se záchytnou sítí se využití hřiště 
usnadní a může se dále rozšiřovat o 
další sporty. 

Magda Říkovská 
 

Obě památkové chráněné sochy nově restaurovány 

Přestože byly sochy obou světců, sv. 
Jana Nepomuckého i sv. Vendelína 
restaurovány v roce 2001, byly již ve 
značně neuspokojivém stavu. Povrch 
soklů i samotných soch byl napaden 
mechy a lišejníky a bylo možno pozoro-
vat korozi kamenného materiálu. Pro-
tože se jedná o sochy zapsané 

v seznamu památek ČR, celý 
proces započal vypracováním 
restaurátorského záměru v únoru 
2009 a následně požádala obec o 
dotaci z Ministerstva kultury. 
Bohužel žádost byla zamítnuta 
pro nedostatek finančních pro-
středků, proto byla žádost podá-
na znovu v roce 2010 – a konečně 
uspěla. Obě sochy byly během 
letních a podzimních měsíců 
restaurovány. Nejdříve byly dů-
kladně mechanicky očištěny od 

prachu, mechu a lišejníků, pak byly 
proti biologickému napadení ošetřeny 
sanačním prostředkem. Poté byla po-
stupně provedena plastická retuš a 
barevná retuš. Na závěr byl celý povrch 
fixován hydrofobním prostředkem. 
Celý proces probíhal pod dohledem 
Národního památkového ústavu ČR, 

jehož pracovnice byly v Kyselovicích 
celkem třikrát na kontrole prací. 
S výsledkem práce akademického so-
chaře Jindřicha Martináka z Uherského 
Hradiště, byly velmi spokojeny. Celkové 
náklady činily 89.640 korun, dotace MK 
60.000 korun, vlastní prostředky obce 
29.640 korun. 

Magda Říkovská 

 

Proč byly odstraněny stříbrné smrky na návsi 
V říjnu letošního roku byly pokáce-

ny dva stříbrné smrky vedle pomníku. 
Jedná se o první krok v chystané revita-
lizaci zeleně návsi v Kyselovicích. 

Důvodů, které vedly obec k tomuto 
kroku, je hned několik. Stromy byly 
káceny z důvodů kompozičních či taxo-
nomických – tzn. Picea pungens „stří-
brný smrk“ se na původní vesnickou 
náves nehodí, svým původem je strom 
ze Severní Ameriky. Došlo k uvolnění 
prostoru pro dorůstající převislé břízy 
Betula pendula ´Youngii´. Jeden ze 
smrků byl výrazně menší – odumírající, 
podprůměrný strom s předpokladem 
krátkodobé existence. Při odstranění 

jen jednoho stromu by došlo k porušení 
kompozice výsadby, která je dána 
souměrností jedné strany pomníku 
s druhou. Proto je z kompozičního 
hlediska lepší odstranit oba stromy a 

zachovat tak souměrnost. Dále se plá-
nuje přemístění autobusové zastávky a 
s tím související rozšiřování a rekon-
strukce chodníku kolem pomníku. Při 
rekonstrukci by došlo k zásahu do ko-
řenového systému stromů a jejich na-
rušení, což by znamenalo další zhoršení 
jejich zdravotního stavu. 

Vánoční výzdoba bude přemístěna 
na smrk za pomníkem a ten bude po-
nechán do doby vypěstování náhradní-
ho vánočního stromu. Po vypěstování 
nového vánočního stromu budou po-
káceny i zbývající dva stříbrné smrky 
v okolí pomníku, to se bude moct usku-
tečnit za asi 20 a více let. 
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Zeleň na návsi 
Ve středu 24. listopadu 2010 pro-

běhlo v hospodě veřejné projednání 
návrhu revitalizace zeleně na návsi. 
Projednání se zúčastnilo asi 30 občanů 
a všichni zastupitelé obce. 

Starostka na dvou panelech před-
stavila zakreslený současný stav zeleně 
na návsi včetně zeleně navržené 
k odstranění, dále dvě varianty navrže-
ného řešení a výtvarné skici jednotli-
vých míst návsi s budoucí zelení. Jedna 
varianta zahrnuje ve třech různých 
místech návsi jabloňový sad, druhá 
varianta počítá převážně 
s vysokokmennými stromy, jako lípa, 
javor, dub a jeřáb. 

Impulzem pro snahu řešení zeleně 
na návsi bylo vykácení stromů za koste-
lem a potřeba nové výsadby v této 
lokalitě. Protože vysazené stromy, 
nebo keře rostou léta, měla by mít 

taková výsadba nějakou koncepci a 
logiku. Zastupitelstvo tedy schválilo 
vypracování projektu koncepce celé 
návsi s tím, že podrobněji bude zpraco-
vána část za kostelem, která se 

v případě získání dotačních prostředků 
bude realizovat nejdříve. 

Protože jsou do návrhu zeleně za-
hrnuty i předzahrádky před domy na 
návsi, starostka všechny ujistila, že se 
výsadba v těchto místech bude konzul-
tovat s každým majitelem domu. Zdů-
raznila, že si obec váží každého občana, 
který se stará o prostranství před svým 
domem a všem za to děkuje. 
V předzahrádkách se jedná převážně o 
záhon podél chodníku, ve čtyřech pří-
padech o výsadbu stromu. Záhony 
budou osázeny nízkými keři, trvalkami, 
jednoletkami, dvouletkami či cibulovi-
nami – dle individuální dohody.  

V prostoru za kostelem je navrženo 
jezírko, jako připomínka rybníku, který 
se v minulosti nacházel v místě dnešní-
ho kostela, ve druhé variantě je za 
kostelem jabloňový, nebo hrušňový 
sad, v obou případech s mlatovým 
chodníčkem a lavičkami. V prostoru za 

Šťastníkovým je navrženo buď dětské 
hřiště, nebo pergola, v obou případech 
také s mlatovým chodníčkem a lavič-
kami.  

V některých předzahrádkách v jižní 
části návsi jsou také navrženy hrušně, 
či jabloně. Jedná se o nově šlechtěné 
okrasné odrůdy, které nevytváří velké 
plody. U některých odrůd navíc drží 
plody na stromě až do zimy, kdy je 
sezobou ptáci nebo opadnou. Plody 
jabloní jsou asi velikosti třešní, okrasné 
hrušně mají malé plody sice jedlé, ale 
dužniny je tak málo, že je nikdo trhat 
nebude. Tyto stromy jsou okrasné v 
obci svým vzhledem - tvar koruny, listy, 
kvetení a plody držící na stromě až do 
zimy.  

Vedle kostela je také navržena 
okrasná jabloň. Ing. Lorenzová, autorka 
návrhu k tomu uvádí: „ Okrasnou 
jabloň jsem navrhla mezi dvěma tisy 
pro oživení prostoru. Nechtěla jsem 
tam navrhovat vysoký strom, aby v 
dospělosti nekonkuroval budově koste-
la a nezakrývala kostel. Výsadba by 
neměla budově, která přijíždějícího 
návštěvníka ihned zaujme konkurovat, 
ale podtrhnout ji. Může tam být i jiný 
menší strom, doporučuji kvetoucí“.  

Po schválení zastupitelstvem obce 
bude zpracována konečná varianta 
výsadby za kostelem a s majiteli nemo-
vitostí se dohodnou konkrétní rostliny, 
aby se celý projekt mohl finančně vyčís-
lit. 

Magda Říkovská 

 

Spolek nápaditých žen z Kyselovic 

V loňském roce se sešlo pár žen a 
založily sdružení s názvem Spolek ná-
paditých žen z Kyselovic. Jejich pro-
gramem je činnost, která spočívá v 
jejich nápaditosti při různých akcích. 

Příkladem mohou být kyselovské hody, 
kde program zpestřují stánkem s do-
mácími koláči zvanými mašiňáky, uto-
penci, nakládaným hermelínem a růz-
nými dalšími specialitami. V loňském 
roce uspořádaly vánoční jarmark, na 
který vyrobily vánoční dekorace, jejich 
součást tvořily i výrobky z kurzu šperků. 
Z výdělku věnovaly částku 1000 korun 
zdejší mateřské školce. Květinová 
show, která vnesla do Kyselovic před-
vánoční atmosféru a byla uspořádána 
Věrou Seibertovou, se setkala s velkým 
ohlasem. Proto byla vánoční výstava v 
letošním roce uspořádaná znovu. Tato 
show byla doplněna vánočním punčem 

a cukrovím. Děvčata si zde mohla pod 
vedením paní Seibertové zkusit výrobu 
vánočních věnečků, které pak ozdobily 
nejeden kyselovický dům. Za tuto spo-
lupráci patří paní Seibertové velký dík. 
Na letošní vánoční jarmark se ženy 
připravily opět s velkou nápaditostí a 
vytvořily výrobky, které si zakoupil 
nejeden občan naší obce, ale i lidé z 
blízkého okolí. V jejich další činnosti jim 
popřejme hodně dalších skvělých ná-
padů i od nových členek, které mezi 
sebou rádi uvítají a které určitě svými 
nápady přispějí k činnosti spolku a 
zpestří jejich program. 

Hana Židlíková 
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Vánoční výstava 
V předvečer první adventní neděle 

se tělocvična v místní škole proměnila 
k nepoznání. Spolek nápaditých žen ve 

spolupráci s místní floristkou Věrou 
Seibertovou uspořádaly po loňském 
úspěchu další vánoční výstavu. Paní 
Seibertová vyrobila opět nepřeberné 
množství dekorací podle nejnovějších 
trendů. Vystaveny byly hotové dekora-
ce různých stylů i barev, ale i keramika, 
květiny a dekorační pomůcky, ze kte-
rých si dekoraci může zájemce sám 
vytvořit. Zájem byl opět veliký a bylo 
úžasné vidět nepřeberné množ-
ství skvělých nápadů. Vánoční atmosfé-
ru výstavy provoněl spolek nápaditých 

žen svařeným vínem a vánočním cuk-
rovím.  

 

Výbor pro obnovu venkova je teprve na začátku své existence  
Vzhled naší obce se stále pozvolna 

mění. Svým nezanedbatelným dílem se 
na tom podílí občané ale i soukromé 
společnosti a třeba i sportovní klub. 
Vzhled obce je také vizitkou zastupitel-
stva. A právě obecní zastupitelé rozho-
dují o projektech a koncepcích, které se 
týkají nejen veřejných prostranství ale i 
nás občanů v roli stavebníků. A protože 
našemu zastupitelstvu v čele se sta-
rostkou Magdou Říkovskou na vzhledu 
obce opravdu záleží, ustanovilo pro 
tento účel nový výbor obce. Vytvořit 
Výbor pro obnovu venkova byl nápa-
dem starostky. Mně je však tato myš-
lenka také velmi blízká a to nejen pro-
to, že jsem se stal předsedou tohoto 
výboru. 

Náš výbor je na počátku své práce, 
uskutečnila se však již první schůze. 
Nebylo to ale posezení na obecním 
úřadu. V třeskutém mrazu, v nedělním 
odpoledni po rozsvěcení vánočního 
stromu, jsme prošli oba kouty návsi a 
detailně jsme konfrontovali návrh revi-
talizace zeleně návsi v Kyselovicích se 
skutečným stavem. Projekt zpracovala 
Ing. Pavla Lorenzová, AR-VITA P spol. s 
r.o. Již v letním vydání zpravodaje číslo 
1/2010 jste si mohli přečíst její článek o 
tomto tématu. 
S návrhem projektu byla 
veřejnost seznámena na 
veřejném projednání ve 
středu 24. listopadu 
v místním R klubu.  

V samotném projek-
tu jsme objevili několik 
nepřesností a také něja-
ké nové zásahy. Na 
vlastní oči jsme mohli 
posoudit ne vždy dobrý 
zdravotní stav a vzhled 

již dříve vysazených a mnohdy vzrost-
lých stromů. O nové postřehy bude 
nutno projekt doplnit.  

Byli jsme sice hodně promrzlí, ale 
mělo to smysl. Spěchali jsme, protože 
na doplnění projektu nemá paní archi-
tektka příliš času, čekají ji jiné povin-
nosti. Příjemnější. Zanedlouho by měla 
přivést na svět nového potomka. 

Tímto ale práce nového výboru ne-
končí. Budeme se zajímat i o výsadbu 
v okolí obce a také o architekturu do-
mů a památky, které se u nás dochova-
ly. Chceme občany formou osvěty upo-
zorňovat na architektonické prvky, 
které na obec nepatří a jsou spíše do-
ménou měst, na nevhodnou výsadbu a 
další prvky. 

Žijeme zde v obcích s tisíciletou tra-
dicí. Máme zde své kořeny, zde může-
me brát určitou vnitřní sílu a jistotu. 
Naši předkové zde žili po staletí a po 
celou tu dobu utvářeli naši kulturu.  
V úterý 13. dubna 2010 vysílala ČT 2 
pořad Vzkaz Václava Cílka. Václav Cílek 
je laureát ceny Dagmar a Václava Hav-
lových Vize 97 za rok 2009. Já bych si 
dovolil z tohoto pořadu použít 
několik jeho postřehů. Ještě na 
počátku 20. století žilo na vesni-

cích 90 % všech obyvatel 
naší země. Středem spo-
lečenství byl kostel, dále 
hospoda a také škola.  
Lidé, kteří v tomto spole-
čenství žili, měli pocit 
sounáležitosti, věděli, že 
někam patří a to jim dá-
valo jistotu určitého za-
kotvení a určitou jistotu 
v životě.  

A právě tato myšlenka mne 
utvrzuje v potřebě napomáhat 

udržení tradic v naší obci. Některé 
tradice vycházející z církevních svátků 
byly v minulosti nechtěné, ale dnes si je 
znovu připomínáme. A to je určitě 
dobře. Tradice se ale nemusí týkat 
pouze náboženských témat. Tradiční 
byla na vesnici například zabíjačka. 
Zabíjačka ale nebyla pouze jakýmsi 
vytvořením zásob masa na zimu, byla i 
významnou společenskou událostí 
rodiny. A je velmi chvályhodné, že nás 
Sportovní klub v současnosti o tuto tak 
příjemnou záležitost obohacuje. O 
úspěšnosti hovoří rychlost, s jakou byly 
zabijačkové speciality rozprodány. 
Samotný prodej měl začít ve dvě hodi-
ny odpoledne, v tuto dobu už ale ne-
zbylo na prodej z více jak tří prasat 
v podstatě nic. 

Novodobou tradicí se stává rozsvě-
cení obecního vánočního stromu na 
počátku adventu, spojené s jarmarkem. 
V sobotu 4. prosince jsem byl i já jed-
ním z účinkujících při této akci. 

Pěvecký sbor Občanské besedy Ky-
selovice doplněný zpěváky Moravanu 
Kroměříž, zazpíval celkem šest advent-

ních písní napsaných nejrůznějšími 
skladateli. V programu vystoupili také 
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muzikanti Soukromé základní umělecké 
školy D – Music, pod vedením Herberta 
Novotného. Nevystupovaly zde žádné 
děti, na které by se mohli přijít podívat 
jejich rodiče. A přesto přišlo značné 

množství lidí. Vím, že v minulosti zde 
bylo i více občanů, tentokrát ale byl 
mráz mínus osmnáct stupňů. Největší 

zásluhu na tom má určitě spolek nápa-
ditých žen a kulturní výbor obce. I 
v tomto případě lze jen chválit. 

A ještě o jedné skutečnosti bych se 
chtěl na tomto místě zmínit. Jak jsem 

již napsal, patří do středu tradič-
ního společenství také škola. Zá-
kladní školu zde už dlouhý čas 
nemáme a hrozilo, že i ta mateř-
ská bude musit ukončit provoz. A 
zde se prokázaly dobré manažer-
ské schopnosti naší ředitelky Jar-
mily Cvečkové. V současné době 
navštěvuje školku dvacet dětí 
z původních jedenácti a další se 
hlásí. Je to pro nás naprosto nový 
fenomén. Nárůst činí takřka 
100%. Obec zde sice musí vyna-

kládat nějaké další finanční prostředky, 
ale ani zde určitě nelze pochybovat o 
správnosti tohoto rozhodnutí.  

Na závěr bych si dovolil ještě jed-
nou citovat již zmiňovaného Václava 
Cílka, který řekl: 

Tradice má jednu výhodu. Dává 
nám pocit jistoty, stanoví nám hranice 
našeho chování a zároveň ten nedosta-
tek tradice nám dává svobodu a nejis-
totu, že pořádně nevíme, kam patříme. 
Stále si stěžujeme a vinu svádíme na 
někoho jiného. Říkáme, že za to může 
Rakousko – Uhersko, komunisti, velké 
politické strany a vlastně neuděláme 
vůbec nic. Jedním ze základních před-
pokladů fungování této společnosti je 
pokusit se být aktivní alespoň ve svém 
malém světě a možná neřešit ten velký 
globální svět. 

Přeji z celého srdce všem, ať se nám 
to daří. 

MK 

 

Povodně 2010 

Rok 2010 nás potrápil vytrvalými 
jarními dešti, které ve dvou vlnách 
zvedly hladiny všech toků a zaplavily 
okolní zemědělské pozemky.  

V době povodní obecní úřad hlavně 
sbíral informace o situaci v okolí - o 
uzavírkách silnic, autobusovém spojení 
a stavu hladin řek. Tyto informace byly 
vyvěšeny na internetových stránkách 
obce a hlášeny místním rozhlasem. 
Jednotka SDH obce Kyselovice v době 
povodní 2x čerpala vodu v Záříčí a 3x 
v Kyselovicích. Obec musela hradit 
zvýšené náklady na věcné prostředky, 
pohonné hmoty a refundaci mezd jed-
notky SDH obce. Částečnou úhradu 
zvýšených nákladů obec obdržela od 
Zlínského kraje. 

Nejvíce škody způsobila voda vyté-
kající nefungujícími klapkami z řeky 

Moštěnky do polí. Zemědělské pozem-
ky se staly dalším vodním tokem, kde 
voda protékala od Ovčáku přes Zvole-
nov a Zadní Hraničné až k břestskému 
mlýnu. Obyvatelé této lokality prožili 
nejednu bezesnou noc. Tady se projevi-
lo, že odvodňovací systémy není moud-
ré rušit. V této lokalitě se voda dříve 
vylévala pravidelně a po poklesu hladi-
ny Moštěnky byla fungující příkopou 
odvedena zpět do řeky. Nyní je příkopa 
za mysliveckým remízkem rozoraná a 
voda si hledá nové cesty, případně 
zůstává na polích i několik týdnů. Tady 
nejenže zničí úrodu, ale stává se líhní 
neskutečného množství komárů.  

Další postiženou lokalitou byla část 
obce směrem ke Chropyni, kde byly 
opět zaplaveny zahrady. Zaplaveny 
také byly zemědělské pozemky směrem 

ke Chropyni. Bylo vidět, že odtoku vody 
brání polní cesty, pod kterými nefungu-
jí propustky. Plánované částečné obno-
vení příkopy těsně za vesnicí 
s trativodem bude ale řešit pouze od-
vod běžných srážkových vod. Projek-
tant, který prováděl zaměření této 
lokality navrhuje do územního plánu 
obce navrhnout odvodňovací příkop 
s dřevinnou výsadbou v celkové šířce 
10 m (mimo silniční příkop), který bude 
u lesa zaústěn do Svodnice. V podstatě 
by se jednalo o obnovení odvodňovací-
ho systému, který v této lokalitě dříve 
normálně fungoval. 

Voda znovu ukázala svou sílu a při-
pomenula se. Budeme se snažit na ni 
v plánech obce nezapomenout. Bohu-
žel se jedná o běh na dlouhou trať. 

 
Dotace na protipovodňové opatření 

Obec Kyselovice obdržela dotaci 
z rozpočtu Zlínského kraje na realizaci 
protipovodňového opatření v lokalitě 
Hraničná v místě u Mlýnského náhonu. 
Smyslem opatření je zmírnění škod 
protékající povodňové vody a spočívá 
v odvedení těchto vod do vodního toku 
Mlýnský náhon.  Jedná se o vody, které 
sice neohrožují obec Kyselovice, ale 
protékají jejím katastrem a ohrožují 
majetek obyvatel v místě u břestského 
mlýna. Takováto situace nastala nejen 
při povodních v roce 1997, ale i v roce 
2006 a nyní opět v květnu a červnu 
2010. Při letošních povodních byl tento 
problém konzultován s okresní povod-
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ňovou komisí, zemědělci a obyvateli 
ohrožené lokality a výsledkem bylo 
navržené protipovodňové opatření, 
které bylo realizováno v červenci 2010. 
 Celkové náklady protipovodňového 
opatření činily 150.635 korun, dotace z 
rozpočtu Zlínského kraje činila 130.000 
Kč.  

Dalším krokem budou tzv. následná 
protipovodňová opatření, do kterých 
musí být zapojeny všechny zaintereso-
vané strany – správci vodních toků, 
majitelé meliorací, zemědělci a obce 
sousedních katastrů. Snahou Obce 
Kyselovice bude obnovit odvodňovací 
systémy, které dříve v krajině existova-
ly a při odvodu přebytečných povrcho-
vých vod fungovaly. 

 
Peripetie kolem příkopy 

Funkcí příkopy v úseku vedoucí 
z Kyselovic do Chropyně po levé straně, 
bylo v minulých letech nejen vsakování 
vody ze silnice, ale sloužila k odvodnění 
rodinných domů a zahrad na konci 
obce Kyselovice i přilehlých zeměděl-
ských pozemků.  Pamětníci, kteří bydlí 
v obci celý svůj život uvádí, že touto 
příkopou, byla voda odváděna až 
k lesu, kde se vlévala do Svodnice a 
odtud do Moštěnky. Předkové měli 
systémy odvodnění důmyslně propra-
cované a my nemáme důvod o tom 
pochybovat. Z hlediska bezpečnosti 
silničního provozu byla příkopa částeč-
ně zasypána v 90. letech. Na základě 
stížností občanů vstoupil OÚ Kyselovice 
v jednání se SÚS Kroměříž o vyčištění a 
vyspádování této příkopy. Bohužel 
jednání nebylo dovedeno do konce, 
protože nebylo možné sehnat finanční 
prostředky. Při jednání, které bylo 
v Kyselovicích 8. září 1998, bylo mimo 
jiné konstatováno, že situaci do bu-

doucna je možné řešit zahrnu-
tím tohoto požadavku do kom-
plexních pozemkových úprav, o 
kterých se v budoucnu uvažuje. 
Místo těchto navrhovaných 
řešení byla příkopa hned násle-
dujícího roku (1999) zcela zave-
zena vytěženou hlínou a kame-
ním při opravě silnice 
v Žalkovicích, a to přes protesty 
občanů a tehdejší starostky 
Mgr. Hradilíkové. Tím bylo za-
příčiněno, že každý větší příval 

vody zamokřuje uvedené pozemky, 
v deštivých letech dlouhodobě.  

      Nové zastupitelstvo obce stálo 
v roce 2007 před problémem, jak vodu 
z pozemků našich obyvatel odvést. 
Nechalo tuto lokalitu výškově zaměřit a 
výsledkem byl návrh autorizovaného 
inženýra pro vodohospodářské stavby 
Ing Petra Kudy, prohloubit příkopu 
v délce 200 m od propustku pod polní 
cestou a na konci zřídit trativod, ve 
kterém by se srážkové vody vsákly 
přirozenou cestou. Druhá varianta, 
která byla navržena, a to svedení vody 
do kanalizace směrem 
k zemědělské farmě do vodoteče 
„Říka“ se ukázala nevhodná 
z výškových důvodů. Na základě 
tohoto projektu Obec Kyselovice 
vyvolala jednání se správcem 
příkopy ŘSZK p. o. oddělení ma-
jetkové správy Kroměříž a SÚS 
Kroměříž dne 1. června 2007. Při 
tomto jednání se zúčastněné 
strany dohodly, že si majetkový 
správce udělá vlastní výškové 
měření a pak vyjádří své stano-
visko. V dopise ze dne 23. čer-
vence 2007 sděluje následující infor-
mace:  1. K rozšíření krajnice v délce 
400 m došlo již v roce 80-81 na žádost 
dopravní komise a samosprávy obce 
Kyselovice. O tomto jsme na obci nena-
šli žádný písemný materiál, všechny 
naše záznamy svědčí o snaze samo-
správy příkopy vyčistit. 2. příkop vždy 
byl a je provozována jako vsakovací. To 
je možné, protože z hlediska správy 
silnice je odvodnění cizích pozemků 
nepodstatné. 3. V roce 1999 OkÚ KM 
přislíbil vytvoření studie krajinných 
úprav pro odvod srážkových a povod-
ňových vod. (Tato studie existuje, je 
uložena na referátu životního prostředí 

MěÚ KM, bohužel neřeší odvod srážko-
vých, ale jen povodňových vod této 
oblasti). Žádné další řešení ani výcho-
disko tento dopis nenabízí.  

     Naše obec není schopna sama 
zafinancovat obnovení příkopy, je ale 
schopna se na takové akci finančně 
podílet. Proto požádala ŘSZK o spolu-
práci na vybudování příkopy v délce 
200 m od propustku pod polní cestou, 
zakončené trativodem. Na základě této 
žádosti proběhlo ještě v listopadu 2007 
jednání se zainteresovanými stranami a 
vše se dohodlo. Obec měla zajistit pou-
ze vykácení stromů a bezplatné uložení 
vytěžené zeminy. Na jaře zjistili pra-
covníci SÚS, že nejenže není funkční 
propustek pod polní cestou, ale výško-
vé zaměření projektu neodpovídá jejich 
měření. Po novém měření bylo zjiště-
no, že příkopa by musela být obnovena 
v mnohem delší délce. Navrženo bylo 
náhradní řešení - prohloubit stávající 
příkop v délce 50 m a v této délce zřídit 
vsakovací drén o hloubce 1 m a šířce 
0,6 m, který bude vyplněn drceným 
kamenivem. Na jaře letošního roku 

jsme toto řešení dohodli s majetkovým 
správcem příkopy ŘSZK a v srpnu 2010 
se hloubení příkopy se vsakovacím 
zářezem a zároveň oprava propustku 
konečně uskutečnila. Hloubení příkopy 
hradilo ŘSZK, náklady na opravu pro-
pustku, který je majetkem obce činily 
119.453 korun. V podstatě je to teprve 
první krok v řešení dlouhodobého pro-
blému této lokality. Další kroky teprve 
budou následovat, ale musím opět 
konstatovat – je to běh na dlouhou 
trať. 

Magda Říkovská 
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Z činnosti kulturního výboru 

Také letos pomohl kulturní výbor 
při zajištění programu hodového ví-
kendu. Zvláště potom v neděli 3. října 
odpoledne, kdy se přesunul program 
do sportovního areálu. K poslechu i 
k tanci hrála dechová hudba Malá Mo-
ravská Kapela s dirigentem Antonínem 
Koníčkem. Pro děti byly připraveny 
různé atrakce. Za symbolickou cenu 5 
korun si děti zakoupily žeton, který 
odevzdaly místo vstupenky.  Mohly se 
tak vyřádit na nafukovací skluzavce, 
nebo si vybrat barevný nafukovací 
balónek. Velkým lákadlem byla kyse-
lovské střelnice, kterou vyrobil Jiří Ku-
žela mladší. Krásné růžičky do střelnice 
zajistila Katka Zoubková. Přesnou muš-
ku při střelbě vzduchovkou tak rádi 
vyzkoušely nejen děti, ale i dospělí. 
Dalším lákadlem byly různé stánky. A to 
s praktickým zbožím, s horkou medovi-
nou nebo s hodovými dobrotami, které 
zajistil Spolek nápaditých žen. 

V sobotu 16. října se ve sportovním 
areálu sešly děti, které si přišly zasou-
těžit s vlastnoručně vyrobenými nebo i 
kupovanými dráčky. Nejprve děti své 
dráčky představily, ukázaly a někdo 
také prozradil, kdo jim doma s jejich 
výrobou pomáhal. Dozvěděli jsme se, 
že mnohdy celá rodina. Předvedlo se 
23 nejrůznějších dráčků - dráček Usmě-
váček, drak Mrak, drak Dýně, Nebeský 
ďas, dráček Krabičáček, Drakulka, drá-
ček Ohniváček, dráček Bucifálek, drá-
ček Dvojáček, dráček Kostkáček a další. 

Po představení draků děti vyrazily na 
hřiště nebo na pole a snažily se, co 
mohly, aby jim draci vzlétli. Bohužel vítr 
nám ani letos nepřál a tak draci vzlétli 
většinou těm, co měli dobrou fyzičku. 
Přesto se jich několik prohánělo po 
obloze a sledovalo ostatní z výšky. 
Nakonec všechny čekalo společné vy-
hodnocení. Pro všechny soutěžící byly 
připraveny krásné diplomy v podobě 
dráčka, které vyrobila Katka Zoubková, 
pastelky a nafukovací balonky. Dort, 
který upekla a věnovala dětem Martina 
Otáhalová, se rozdělil a pochutnaly si 
na něm všechny děti. Děti za snahu 
ještě dostaly drobné slad-
kosti, které jim věnoval 
Radek Kroupa. Vyhodno-
ceni byli i rodiče, kteří 
dětem s létáním pomáhali. 
Diplom za vytrvalost při 
běhu dostala maminka 
Petra Vymětalová, tatínek 
Radim Stránský a diplom za 
nejvýše létajícího draka 
dostal strejda Adam 
Kachman. Kdo se málo 
zahřál při běhu, mohl se 
zahřát teplým čajem nebo 
u táborového ohně. Dou-
fáme, že všichni společně strávili pří-
jemné odpoledne. 

V předvečer státního svátku se již 
tradičně scházejí občané Kyselovic u 
pomníku padlých, aby uctili památku 
27 kyselovských občanů, kteří padli v 1. 

světové válce, a také si připomenuli 
výročí založení Československé republi-
ky. Pietní akt opět doprovodil svým 
zpěvem Pěvecký sbor OB Kyselovice 
v čele s dirigentem Antonínem Hudeč-
kem. Po položení věnce členy SDH k 
pomníku padlých, připomenula sta-
rostka obce Magda Říkovská události, 
které předcházely vzniku samostatné 
republiky a jako každý rok přečetla 
jména všech padlých mužů a chlapců, 
kteří mají svá jména vytesána na po-
mníku. Kulturní výbor potom zavedl 
všechny lampionovým průvodem po 
připravené světýlkové cestě do spor-
tovního areálu. Zde byl průvod zakon-
čen krásným ohňostrojem a táborovým 
ohněm.  

V sobotu 4. prosince pozval kulturní 
výbor všechny občany na naši náves. 
Konalo se zde již tradiční rozsvícení 
obecního vánočního stromu. Jelikož byl 
tento víkend silný mráz, ani jsme si 
netroufali odhadnout, jestli kyselováci 
opět přijdou, sice vymrznout, ale nala-
dit se adventní sváteční atmosférou.  
Večer v pět hodin se náves i přesto 
hojně zaplnila a program mohl začít. 
Paní starostka připomněla a zhodnotila 
události roku 2010, které se dotkly naší 
vesnice. Popřála všem krásné vánoční 
svátky a hodně zdraví v novém roce.  
Po společném odpočítání se konečně 
rozzářil na návsi obecní vánoční strom. 
V programu vystoupil Smíšený pěvecký 
sbor Občanské besedy Kyselovice, který 
už několikátý rok vystupuje na rozsví-

cení stromečku v jiných vesnicích, pro-
to jsme zpěváky letos pozvali také k 
nám. Na dechové nástroje je doprovo-
dili studenti soukromé ZUŠ D-MUSIC 
z Kroměříže, kteří také zahráli koledy. 
Mráz byl takový, že muzikanti nemohli 
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skoro odlepit prsty z namrzlých nástro-
jů. Ale vše se podařilo a účinkující se 
zaslouženě odebrali do školy zahřát 
teplým vánočním punčem.  Zahřívat se 
ale potřebovali všichni, proto bylo 
neustále plno u stánku s teplými nápoji, 
které zajistily členky kulturního výboru. 
Spolek nápaditých žen připravil malý 
vánoční jarmark. Zajistily nejen krásné 
ozdoby a dekorace, ale také domácí 
koláče a hranolky.  Děkujeme účinkují-
cím, ale také všem, kteří jakkoli přispěli 
k organizaci této akce. A samozřejmě 
všem, kteří i v mrazivém počasí přišli.  

V pátek 10. prosince se od osmnácti 
hodin konalo v místním R klubu tradiční 
předvánoční setkání starší kyselovské 
generace.  Na svátečně vyzdobených 
stolech bylo pro hosty připraveno po-
hoštění a pod nazdobeným stromeč-
kem se kupily dárky- ceny do tomboly. 
Program byl tentokrát opravdu bohatý. 
Celý večer hrála ke zpěvu, poslechu a 

dobré náladě cimbálová muzika Okyba-
ča z Lipníku nad Bečvou, která byla se 
svými mladými muzikanty příjemnou 
změnou. Na začátku vystoupily děti 
z mateřské školy Kyselovice s pásmem 
vánočních básniček, písniček a tanečků 
pod vedením pedagogických pracovnic. 
Jejich program a malý dáreček všechny 
potěšil a bylo znát, že se děti na Váno-
ce už moc těší. Všechny přítomné 
pozdravila také starostka obce. Zhod-
notila, co se v tomto roce událo v naší 
obci důležitého a co obec plánuje 
v nejbližším období. Pro zajímavost 
také donesla ukázat nově zrenovova-
nou sošku sv. Floriána. Nakonec všem 
popřála krásné vánoční svátky a hodně 
zdraví a štěstí v novém roce.  A protože 
jsme slibovali, že možná přijde i kou-
zelník, v zákulisí se už připravoval na 
své vystoupení iluzionista Mistr Šmeli. 
Ve dvou vstupech předvedl různé triky 
s kartami, šátky, kroužky a dokonce 

vyčaroval i živého holuba a králíka. A to 
už se chystaly ženy Sportovního klubu 
Kyselovice, které přišly zacvičit pódio-
vou skladbu Včera poupata, dnes ženy. 
A tak si mohli hosté nejprve zavzpomí-
nat na spartakiádu, ale za chvíli poznali, 
že z poupat jsou dnes už sebevědomé a 
zralé ženy. Na závěr všichni zkusili své 
štěstí v tombole. A snad ani nebylo 
důležité, jestli někdo vyhrál nebo ne. 
Důležitější bylo, že se tady všichni spo-
lečně sešli, popovídali a doufáme, že 
strávili příjemný večer. 

V novém kalendářním roce připra-
vujeme 29. ledna Obecní ples a v únoru 
dětský karneval. 

Na závěr mi dovolte, abych vám 
popřála krásné a radostné vánoční 
svátky, dětem rozzářené oči u stromeč-
ku, pevné zdraví, štěstí a spokojenost 
v novém roce.  

Martina Gardavská 

 

Šest měsíců ze života hasičů   

Druhé pololetí roku bývá na akce 
pořádané hasiči klidnější. Od začátku 
roku střídala jedna akce druhou a hasiči 
si moc neodpočinuli. V letošním roce 
k plánovaným akcím přibyla zvýšená 
zásahová činnost jednotky při povod-
ních v květnu a červnu. 

V druhé polovině roku z pohledu 
zásahové činnosti měli hasiči klid a já 

doufám a hasičům 
to i přeji, aby to-
mu tak bylo i 
v závěru roku. 

Činnost 
v tomto pololetí se 
odvíjela především 
s mladými hasiči. 
Ještě před koncem 
školního roku 
navštívili profesio-
nální hasiče 
v Kroměříži, pro-
hlédli si jejich 
zásahovou techni-
ku, výzbroj a vý-
stroj, kterou pou-
žívají v případě 

výjezdu 
k nenadálé událos-
ti. Mohli si osahat 
a vyzkoušet např. 

vyprošťovací zaří-
zení, proudnice, 

zásahové obleky. Moc se pobavili, když 
hasiči oblékli jejich vedoucí do zásaho-
vého obleku na odchyt včel. Nejvíce je 
však zaujala tělocvična, kterou hasiči 
využívají na zvyšování fyzické kondice. 
Obsadili jednotlivé posilovací stroje, 
běžící pásy, veslovací stroj, šlapací kolo 
a nebyli k odtržení. Nakonec se nechali 

přemluvit na zmrzlinu a plní dojmů se 
s novými kamarády rozloučili. 

Po prázdninách začali mladí hasiči 
pilně trénovat na podzimní branný 
závod. Toho se zúčastnili v Karolíně 9. 
října 2010. Přesto, že to byl jejich první 
branný závod, vůbec si nevedli špatně a 
dosáhli 7. nejlepšího času. Branného 
závodu se zúčastnilo také družstvo 
dorostenek.  V jejich kategorii není 
konkurence veliká, ale děvčata 
v porovnání s dorostenci – chlapci, kteří 
jsou hodnoceni samostatně, dosáhla 
lepšího času. Branný závod není jen o 
rychlosti a síle, ale často rozhodují 
vědomosti, a ty mají naše dorostenky 
dobré. 

V dalším období probíhala příprava 
na soutěže v uzlování. V Prusinovicích 
jsme se 11. prosince nezúčastnili. Snad 
bude počasí milosrdnější a dovolí žá-
kovskému družstvu účast na Ježíškově 
uzlování v Žeranovicích 19. prosince 

Pak ještě mladí hasiči stihnou malou 
vánoční besídku a hurá na vánoční 
prázdniny a Vánoce. 

V předvánočním čase přeju všem 
hasičů a občanům obce Kyselovice 
krásné prožití Vánoc, klid, pohodu, 
štěstí, rozzářené dětské oči a v novém 
roce všechno dobré a pevné zdraví. 

Mirka Vymětalová, starostka SDH 
Kyselovice 

Snímek ze soutěže O zlatou proudnici Hané, která se uskutečnila na návsi  
v Kyselovicích 17. dubna 2010 
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Informace ze zasedání Zastupitelstva obce Kyselovice – 23. června, 8. září a 10. listopadu 
2010. 
Závěrečný účet obce za rok 2009 

Zastupitelé schválili závěrečný účet 
obce za rok 2009. Příjmy činily 5.516 
tisíc korun, z toho dotace 730 tisíc a 
výdaje ve výši 5.620 tisíc. Zůstatek na 
účtu k 31. 12. 2009 činil 262 tisíc korun.  
Zápis do kroniky obce za rok 2009 

Zastupitelé schválili návrh zápisu do 
Kroniky obce Kyselovice za rok 2009, 
který předložila kronikářka obce Marie 
Krejčířová. 
Půjčky obyvatelům 

Zastupitelstvo projednalo žádost o 
půjčku ve výši 50 tisíc na stavbu střechy 
a střešní krytinu. Vzhledem k tomu, že 
žadatelka nemá ručitele, schválilo půjč-
ku poskytnout pouze za těchto podmí-
nek: 1. Bude uhrazena pohledávka 
obce na poplatku za odpad 2. Bude 
stanovena dostatečná záruka (např. 
zástavní právo na nemovitosti) 3. Bude 
platné stavební povolení.   
Uzavřena kupní smlouva na dům č. p. 
84 

Zastupitelé schválili kupní smlouvu 
na dům č. p. 84 (Rozsypalovo) s tím, že 
v letošním roce zaplatí část kupní ceny 
ve výši 100 tisíc korun. Zbývající část 
kupní ceny ve výši 150 tisíc uhradí do 
30. 6. 2011. Po zaplacení první části 
kupní ceny bude podán návrh na vklad 
kupní smlouvy do katastru nemovitostí. 
Uzavřena smlouva na dům č. p. 136 

Starostka předložila zastupitelům 
Smlouvu o budoucí smlouvě kupní na 
dům č. p. 136 (Slepčíkovo). Starostka 
uvedla, že nájemce nebyl schopen 
zaplatit nájem, proto byla nájemní 
smlouva zrušena. Na základě zájmu 
budoucí kupující, která je z Chropyně, 
vypracoval Mgr. Talášek smlouvu, na 
jejímž základě bude kupující kupní cenu 
ve výši 300 tisíc splácet ve splátkách. 
Po zaplacení celé kupní ceny bude 
teprve nemovitost na kupující převe-
dena v katastru nemovitostí. 
Protipovodňové opatření 

Starostka informovala zastupitele o 
provedení nutného protipovodňového 
opatření, které spočívá v odvodu povr-
chových vod z polí do Mlýnského ná-
honu v lokalitě Hraničné (směr Břest). 
Celkové náklady na toto opatření jsou 
ve výši 150 tisíc, 130 tisíc bude činit 
dotace Zlínského kraje (viz. dále). Na 
základě cenové nabídky bude práce 
provádět firma DAM Morava s.r.o. 

Dotace Zlínského kraje na protipovod-
ňové opatření 

Starostka předložila zastupitelům 
smlouvu o poskytnutí účelové neinves-
tiční dotace z rozpočtu Zlínského kraje 
ve výši 130 tisíc korun na odstranění 
následků prvotních povodňových škod. 
Finanční prostředky lze použít do 10. 
srpna 2010. 
Schváleni vybraní dodavatelé 

Zastupitelé schválili výběr dodava-
telů na základě podaných cenových 
nabídek.  Dodavatele na akci „Obnova 
areálu MŠ – část A“ – SATERNUS sp. 
z o.o.,  dodavatele na akci „Mantinel a 
osvětlení rozšíří naše sportování“ – 
ELSPOMONT s.r.o. a KOMOS Kroměříž 
s.r.o. a dodavatele na akci „Oprava 
kříže a okolního prostranství“ – ak. 
soch. Jindřich Martinák a Ing. František 
Zábojník. 
Projekt ozelenění sportovního areálu 
nepodpořen 

Starostka informovala zastupitele, 
že nebyl podpořen projekt „Ozelenění 
sportovního areálu v Kyselovicích“ v 
Nadaci Partnerství z důvodu velkého 
množství žádostí. 
Nepodpořen projekt na II. etapu vý-
sadby krajinné zeleně 

Dálším nepodpořeným projektem 
se stala Výsadba krajinné zeleně -
interakční prvek Díly u boží muky - II. 
etapa v programu ministerstva životní-
ho prostředí, a to z nedostatku finanč-
ních prostředků, které byly v letošním 
roce výrazně omezeny. Žádost opětov-
ně podáme v některé z příštích výzev. 
Nová smlouva s Biopas s.r.o. 

Starostka informovala zastupitele, 
že na základě nabídky firmy Van Gan-
sewinkel na svoz veškerého odpadu a 
porovnáním podmínek se stávající 
svozovou firmou, dojednala 
s jednatelem Biopas s.r.o. vypracování 
nové smlouvy na svoz komunálního 
odpadu. 
Nový kotel v MŠ 

V MŠ bylo na jaře zjištěno, že teče 
kotel, proto byl pořízen nový kotel a 
vyměněna obě čerpadla, vše za cca 41 
tisíc. 
Doprava dětí z Chropyně do Mateřské 
školy Kyselovice 

Ředitelka MŠ Jarmila Cvečková po-
žádala obec o možnost dopravy dětí 
z Chropyně do naší MŠ. Důvodem je 

malý počet zapsaných dětí a zájem 
rodičů z Chropyně o umístění do MŠ. 
Zastupitelé se dohodli, že obec poskyt-
ne auto s řidičem a ředitelka zajistí vše 
ostatní s tím související. 
Finanční dar obci Višňová 

Zastupitelé schválili finanční dar ob-
ci Višňová z Libereckého kraje, která je 
jednou z obcí postižených povodní, a to 
ve výši 20 tisíc. Samotná obec Višňová 
má 550 obyvatel a patří k ní dalších 8 
osad, ve kterých žije od 50 do 150 oby-
vatel. 
Stav výstavby na pozemcích u MŠ 

Zastupitelé schválili žádosti dvou 
majitelů pozemků u MŠ na prodloužení 
termínu k ohlášení stavby, a to do 28. 
února 2011 a 31. května 2011. Dále 
schválili odstoupení od Kupní smlouvy 
se třetím majitelem pozemku, který 
musel ustoupit od záměru výstavby RD 
z finančních důvodů. 
Ječmínek ukončil svou činnost 

Zastupitelé schválili ukončení člen-
ství ve Spolku pro obnovu venkova 
Ječmínek z důvodu jeho zániku. 
Bezúplatný převod pozemků se Zlín-
ským krajem 

Obec požádala o bezúplatný převod 
22 pozemků (darem) z vlastnictví Zlín-
ského kraje do vlastnictví Obce Kyselo-
vice. Jedná se o pozemky pod chodníky, 
sjezdy a místními komunikacemi. Nao-
pak daruje Zlínskému kraji 2 pozemky, 
které se nacházejí pod silnicí II. tř.  
Odpadové centrum – nové podmínky v 
OPŽP 

Starostka informovala o tom, že je 
zaskočil nový plán výzev pro podávání 
žádostí v Operačním programu životní 
prostředí (OPŽP), kde je nová podmín-
ka – výstavba sběrných dvorů 
v aglomeracích nad 2000 obyvatel. Na 
Odpadové centrum (OC) Kyselovice se 
v současné době intenzivně vyřizuje 
stavební povolení, navíc bude třeba 
oslovit obce do 10 km, na jejichž území 
neleží sběrný dvůr, zda by se formou 
čestného prohlášení nepřipojili k OC 
v Kyselovicích. Osloveny byly obce 
Vlkoš a Bochoř. Bochoř nám pomoc 
přislíbila, Vlkoš spíše ne, protože uvažu-
je v budoucnu o stejném záměru. Proto 
budou ještě osloveny obce Říkovice a 
Věžky.   
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Další komplikace nové splaškové kana-
lizace 

Stejná komplikace s novým plánem 
výzev v OPŽP dopadla i na projekt 
splaškové kanalizace. Starostka po roce 
konečně dohodla podmínky a uzavřela 
smlouvy se všemi vlastníky pozemků na 
výtlaku splaškové kanalizace do Chro-
pyně a tak už nic nebrání vyřízení 
územního rozhodnutí. Bohužel se podle 
nových podmínek mohou do říjnové 
výzvy v OPŽP podávat projekty na ka-
nalizace pouze v kombinaci 
s rozšířením vodovodní sítě. Protože 
v Kyselovicích je vodovod rozveden 
úplně všude a nelze jej nikam rozšiřo-
vat, bude se čekat na další výzvu v roce 
2011. Starostka i nadále pokračuje v 
jednání o financování stavby s ŘSZK. 
Počítá se s finančními prostředky ŘSD, 
VaK a.s. a Zlínského kraje. 
Kyselovice v zájmovém území VaK a.s. 

Společnost VaK a.s. obdržela dotaci 
na rekonstrukci ČOV v Chropyni, čímž 
se Kyselovice dostávají do jejího „zá-
jmového území“. Pravděpodobně 
v příštím roce zahájí opravu havarijních 
úseků stávající kanalizace. Jedná se 
hlavně o uličku u obchodu, kde se nová 
splašková kanalizace stavět nebude 
z prostorových důvodů a stávající kanál 
je v nejhorším stavu. 

Oprava propustku a trativod 
Oprava propustku a hloubení příko-

py se vsakovacím zářezem za obcí smě-
rem ke Chropyni začala 3. srpna 2010. 
Přes všechny komplikace, které stavbu 
doprovázely (déšť, tekuté písky, vodo-
vodní řad) bylo vše zdárně dokončeno. 
Předáno dětské hřiště v MŠ 

Dětské hřiště v mateřské škole bylo 
předáno 3. září 2010.  Náklady na sta-
vební práce a herní prvky činily 1.088 
tisíc, obec obdržela dotaci MMR ve výši 
600 tisíc, vlastní prostředky obce činily 
488 tisíc korun. Dále byly provedeny 
některé vícepráce, jako oprava stávají-
cích stolů a lavic na zahradě, zabezpe-
čení studny, terénní úpravy zahrady 
atp. za cca 35 tisíc. 
Obnova dopravního značení na MK 

V srpnu proběhla výměna některé-
ho dopravního značení na místních 
komunikacích. Vyměněno bylo celkem 
6 značek „dej přednost v jízdě“za cca 
16 tisíc. 
Půjčka obyvatelům 

Zastupitelé schválili žádost o půjčku 
na výměnu plynového kotle ve výši 60 
tisíc se splatností 4 roky. 
Projektová dokumentace na veřejné 
osvětlení 

Zastupitelé schválili zhotovení pro-
jektové dokumentace (dále jen PD) na 

veřejné osvětlení v obci Kyselovice 
(dále je VO). Jednalo by se o celkovou 
rekonstrukci  VO s novými stožáry a 
podzemním vedením, což podléhá 
stavebnímu povolení. Záměrem obce je 
rozdělit stavbu na části, které se budou 
moci postupně realizovat. Dosavadní 
dokumentace využitá při žádosti o 
dotaci z PRV řešila pouze výměnu svíti-
del. 
Projektová dokumentace na místní 
komunikaci 

Zastupitelé schválili zpracování PD 
na rekonstrukci MK v uličce u obchodu. 
Záměrem obce je vyřídit stavební povo-
lení a požádat o dotaci z některého 
dotačního titulu. Jednalo by se o rozší-
ření této komunikace a předláždění. 
Nutno bude také tuto lokalitu dořešit 
pozemkově. V případě získání finanč-
ních prostředků bude snaha obě stavby 
(oprava kanalizace a rekonstrukce 
komunikace) provést najednou. 
Zeleň na návsi 

Starostka informovala o návrhu re-
vitalizace zeleně na návsi, který je při-
praven k projednání s občany. Po pro-
jednání bude vybrána varianta, která 
bude v části za kostelem zpracována 
podrobněji včetně rozpočtu. 

Magda Říkovská 

 

Soška sv. Floriána v novém 
kabátě 

V říjnu se zpět z opravy vrátila i soš-
ka sv. Floriána.  Jeho nový kabát je také 
dílem ak. soch. Jindřicha Martináka 
z Uherského Hradiště. Sádrová soška 
má své stálé místo ve výklenku nad 
hasičskou zbrojnicí. Než se tam ale 
vrátí, bude až do jara vystavena na 

obecním úřadě, kde si ji mohou občané 
prohlédnout zblízka. 

 

Dotace Zlínského kraje na 
projekt kanalizace 

Obec Kyselovice dokončila projek-
tovou dokumentaci pro územní řízení 
na novou splaškovou kanalizaci 
s výtlakem na ČOV do Chropyně. V roce 
2009 požádala obec na tuto dokumen-
taci Zlínský kraj o dotaci 
z Podprogramu vodohospodářská in-
frastruktura v obcích Zlínského kraje. 
Dotace ve výši 333 tisíc byla schválena 
a nyní po ukončení projektu bude obci 
proplacena. Zlínský kraj tedy uhradí 
skoro 70% ceny projektové dokumen-
tace, což je pro malou obec významná 
pomoc. 

 

Schválena dotace na obno-
vu hřbitova 

V příštím roce se podaří dokončit 
obnovu našeho hřbitova. Obec Kyselo-
vice v září požádala o dotaci do 4. výzvy 
programu Leader Místní akční skupiny 

– Partnerství Moštěnka, o.s. (MAS-PM) 
na projekt Obnova hřbitova – II. etapa. 
Žádost podala do Fiche 1: Pohledné 
vesnice – krásnější region a uspěla. 
Projekt byl plně podpořen s dotací ve 
výši 677 tisíc. Celkové náklady projektu 
jsou cca 900 tisíc, vlastní prostředky 
obce tak budou činit zhruba 233 tisíc. 
Realizace projektu se uskuteční v roce 
2011 a bude se jednat o obnovu dlažby 
a výsadbu zeleně. Obnovena bude 
dlažba před obřadní síní a navíc bude 
obnoven přístupový chodník v délce asi 
100 m, tzn. od hřbitova k domu č. p. 
202. Výsadba zeleně bude zahrnovat 
výsadbu živého plotu kolem celého 
hřbitova, založení trávníku a výsadbu 
vzrostlých stromů za hřbitovem ze 
západní strany, směrem k lesu a výsad-
by uvnitř hřbitova. Pořízeny budou i 
čtyři nové lavičky. Nevýhodou progra-
mu LEADER je nutnost vlastního před-
financování celé akce. Vše tedy bude-
me muset nejprve uhradit, a pak teprve 
požádat o proplacení dotace. 

Magda Říkovská 
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Rekapitulace volebního období 2006 -2010 

Na posledním zasedání Zastupitel-
stva obce Kyselovice ve volebním ob-
dobí 2006 – 2010 zastupitelé bilancova-
li. Z místního programu obnovy venko-
va se vše, co si předsevzali, buď podaři-
lo uskutečnit, nebo alespoň připravit 
k realizaci. 

V roce 2007, to byla I. etapa obnovy 
zeleně hřbitova. Jednalo se o chodníky, 
odstavnou plochu, výsadbu kolem 
silnice, dále opravu plotu na hřbitově 
z východní strany a nové veřejné osvět-
lení na hřbitově. 

V roce 2008 provedla obec rekon-
strukci knihovny - I. etapu, která před-
stavovala nové plynové topení, novou 
elektroinstalaci, novou podlahou kryti-
nu a nové vchodové dveře. Při rekon-
strukci fotbalového hřiště bylo vybudo-
váno podzemní umělé zavlažování a 
zaset nový trávník. Dále byla provede-
na úprava parku za kostelem. 

V roce 2009 to byla výstavba dešťo-
vé kanalizace u mateřské školy a odka-
nalizování budovy MŠ. Dále byl opra-
ven plot na hřbitově ze západní strany. 

Stavba víceúčelového hřiště I. 
etapa zahrnovala spodní 
stavbu a umělý povrch. Ná-
sleduje rekonstrukce knihov-
ny II. etapa, ve které došlo na 
opravu sociálního zařízení a 
vybavení interiéru. A také 
byla opravena boží muka 
včetně sadových úprav okolí a 
výsadba krajiné zeleně – Díly 
u boží muky. 

V roce 2010 proběhla 
oprava propustku směrem ke Chropyni. 
Stavba víceúčelového hřiště – II. etapa, 
znamenala zbudování osvětlení a man-
tinelů se záchytnou sítí.  Uskutečnila se 
obnova areálu mateřské školy – část A - 
dětské hřiště v MŠ. Byla to také oprava 
kříže a okolního prostranství u Zoubko-
vého, oprava soch sv. Jana Nepo-

muckého a sv. Vendelína a protipovod-
ňové opatření v lokalitě Hraničné. 

Dále se podařilo od 1. září 2008 za-
jistit školní autobus do ZŠ Břest, vytvo-
řit nové internetové stránky obce, 

vykoupit pozemek u MŠ pro výstavbu 
RD, vykoupit domy číslo 136 a 
141manželů Slepčíkových, zrušit most, 
kterému byla snížena nosnost, a hrozilo 
nebezpečí, že budou autobusy jezdit po 
objížďce, získat pozemek vedle obecní-
ho úřadu, a pořídit užitkové vozidlo 
Citroen Jumper. Největším úspěchem 
obce bylo 3. místo v soutěži Vesnice 
roku 2009, spojené se ziskem Bílé stuhy 
za práci s mládeží a Diplom za vzorně 
vedenou knihovnu. Dalším úspěchem 
byla nominace obecní knihovny do 
soutěže ministerstva kultury Knihovna 
roku 2009, kde získala ocenění za mi-
mořádně přívětivé prostředí a dlouho-
leté kvalitní služby knihovny. Posledním 
úspěchem obce bylo 4. místo v soutěži 
obcí Zlínského kraje O keramickou 
popelnici. V roce 2008 uspořádala obec 
oslavy 930. výročí od první písemné 
zmínky o obci. Od roku 2007 poskytla 
obec půjčku celkem 12 občanům 
v celkové výši 684 tis. Kč.  

Myslím, že je toho opravdu hodně, 
co se za čtyři roky podařilo pro obec 
vybudovat, či zařídit. Chtěla bych po-
děkovat všem bývalým členům Zastupi-
telstva obce Kyselovice, kulturnímu 
výboru a všem občanům, kteří se na 
práci pro obec, či jejích úspěších za 
uplynulé období nějak podíleli. Zvláště 
bych chtěla poděkovat bývalému mís-
tostarostovi Karlovi Pokornému, který 
svou funkci zastával celých 8 let. 

Magda Říkovská 

 

Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Kyselovice ve dnech 15. – 16. října  2010  
 ve volebním okrsku Kyselovice 
      Počet osob, zapsaných do stálého 
seznamu voličů byl 404. Počet voličů, 
kteří přišli k volbám, byl 235. Počet 
odevzdaných platných hlasů – 226. 
Průměrný věk voličů činil 52 let, nej-
starší volič měl 90 let. Účast ve volbách 
ve volebním okrsku Kyselovice dosáhla 
58,2 %. 

V následujících dvou tabulkách 
uvádíme pořadí kandidátů podle získa-
ných hlasů. Zkratkou ZO jsou označeni 
členové zastupitelstva na volební ob-
dobí 2010 – 2014, ovlivněno pořadím 
na kandidátní listině.   
 

Nezávislí získali celkem 1 760 hlasů  
 - 74 % 
 
Magda Říkovská                          185 ZO 
Martina Gardavská                      180 ZO 
Stanislav Sobek                         173  
Vít Říkovský                                 171 ZO 
Jiří Kužela                                   170 ZO 
Richard Netopil                           162 ZO 
Leona Krčmová                           157 ZO 
Radomír Kroupa                       156  
Jitka Jančíková                          141  
Ladislav Olšanský                         133 ZO 
Hana Bitalová                               132 ZO 
 

KDU – ČSL získala celkem 617 hlasů 
 -  26 % 
    
Ludmila Horáková                         84 ZO 
Miroslav Klimek                             84 ZO 
Jiří Cihlář                                        72 ZO 
Lenka Klimková                          71  
Veronika Prečanová                   59  
Dominik Hánečka                       54  
Jarmila Jadrníčková                    46  
Petra Hánečková                        45  
Antonín Hudeček                       42  
Josef Hudeček                             33  
Vladimír Olšanský                       27  
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Výsledky voleb do Senátu Parlamentu ČR konaných ve dnech 15. a 16. října 2010  ve 
volebním okrsku Kyselovice 

Osob, zapsaných do stálého a 
zvláštního seznamu voličů bylo 405. 
K volbám přišlo 236 osob a počet ode-
vzdaných platných hlasů byl 196. Účast 
ve volbách ve volebním okrsku Kyselo-
vice byla 48,4 %. 

Pořadí kandidátů podle získaných 
hlasů bylo následující. Na prvním místě 
se umístil Miloš Malý za ČSSD, který 
získal 46 hlasů - 23,5 %. Druhý Zdeněk 
Pánek za KDU-ČSL  měl 35 hlasů - 18 %. 
Třetí Zdeněk Janalík za ODS měl 31 
hlasů - 16  %. Lenka Mergenthalová, 
kandidátka za TOP 09 získala 28 hlasů - 

14,5 %. Jaroslav Adamík za KSČM obdr-
žel 26 hlasů - 13,5 %.  Pavel Dohnal za 
stranu Moravané měl 12 hlasů - 6 %.  
Ignác Hoza za Věci veřejné obdržel 8 
hlasů - 4 %. Zdeňka Dokoupilová za 
Stranu zelených získala 8 hlasů - 4 %. 
Lubomír Nečas za Zemanovce 2 hlasy - 
1 %.  

Do druhého kola senátních voleb 
postoupil starosta města Kroměříž 
Miloš Malý a starosta města Holešov 
Zdeněk Janalík. 
 
 

Výsledky druhého kola voleb  
Ve druhém kole voleb do Senátu 

Parlamentu ČR konaných ve dnech 22. 
a 23. října 2010 ve volebním okrsku 
Kyselovice přišlo k volbám celkem 110 
voličů, odevzdáno bylo 109 platných 
hlasů. Volební účast ve 2. kole senát-
ních voleb dosáhla 27 %. 

Na 1, místě se umístil a senátorem 
se sta Miloš Malý z ČSSD se ziskem 61 
hlasů -  56%, 2. se umístil Zdeněk Jana-
lík z ODS s 48 hlasy  -  44%. 
 

 

 

Kyselovské váhy 
V Kyselovicích bývaly, podle pamět-

níků, tři váhy pro vážení zemědělských 
povozů a jejich nákladů. Bohužel 
v obecních kronikách není žádná zpráva 
o těchto stavbách. 

Obecní váha byla na hlavní křižo-
vatce u sochy sv. Vendelína. Byl to malý 
domek o rozměrech možná 3x5 metrů 
z cihel, omítnutý. Střecha byla rovná. 
Ze strany od Kyšnerů č. 148 byly dřevě-
né dveře, do křižovatky bylo okno 
z železných vinklů, zasklené, spodní 
část se otvírala. Před oknem byl vážní 
prostor, obdélník tvořený železným 
rámem a vyplněný dřevěnými fošnami. 
V této malé budově bydlela nějaký čas 
před válkou rodina Trdlicova a to do 
narození první dcery Anežky. Později 
bydleli v budově obecního úřadu, 
v prostorách, kde nyní ordinuje sestřič-
ka od doktorky Hrabalové. Rodina měla 
pět dětí. Váha sloužila také k vážení 
uhlí, pro které si obyvatelé přijížděli 
s vozíky a po zaplacení příslušného 
obnosu odvezli domů. Také se zde 

vážila hnojiva. Zbourána byla asi kon-
cem šedesátých let. 

Druhá váha stála za vesnicí po pravé 
straně směrem na Chropyni, tam kde 
nyní stojí dům č. 233. Byla postavena 
z bílých cihel, snad proto se jí říkalo Bílá 
váha. Patřila kroměřížskému cukrovaru, 
později byla majetkem Moravských 
cukrovarů se sídlem v Uherském Hra-
dišti. Střechu měla sedlovou a vážní 
prostor byl krytý přístřeškem. Patřil k ní 
pozemek o výměře asi 3 300 m2, který 
sloužil ke skladování řepy před odvo-
zem do cukrovaru. V létě byl prostor 
využíván k mlácení obilí. K pohonu 
mlatičky se užíval benzinový motor, 
dozor nad chodem a bezpečností měl 
strojník František Hrdlička z č. 34. Dříve 
se pohon prováděl lokomobilou- damf, 
takovou mlatičku vlastnil a obsluhoval 
Karel Šišák z Věžek. K obsluze mlatičky 
bylo potřeba několik lidí a obvykle se 
sešla celá rodina. Obilí se z přistavené 
fůry podávalo nahoru na mlatičku, kde 
byly rozřezány provázky od snopů a 
obilí vházeno do mlatičky. Byly čtyři 

výsypné otvory pro vymlácené obilí, v 
prvních dvou bylo nejlepší, do dalšího 
pytle padalo horší a poslední byl poza-
dek pro drůbež. U pytlů musel být silný 
a odpovědný chlap, aby včas pytle 
vyměnil a odnesl plné. Další obsluha 
byla u odebírání vymlácené slámy. U 
mlatičky byl lis, který slámu lisoval do 
otýpek, ty se odebíraly a odvážely do 
stodol. Pro obsluhu mlátičky hospody-
ně pekla „mašinové vdolky“ z kynutého 
těsta, plněné tvarohem a mazané po-
vidly trnkovými nebo hruškovými. 

Třetí váha byla tzv. Červená. Byla 
z červených cihel, měla také sedlovou 
střech a krytý vážní prostor. Stála ve 
směru na Chropyni za křížem a patřila 
chropyňskému cukrovaru. Zbourána 
byla snad po zrušení cukrovaru, který 
byl přestavěn v roce 1949 na Plastimat. 

Vážení pamětníci, určitě si vzpome-
nete na další podrobnosti o kyselov-
ských vahách, případně máte doma 
staré fotografie. Jakékoliv nové po-
znatky mi prosím sdělte. Děkuji. 

Marie Krejčířová 
 

Šachový kroužek 
V šachovém kroužku jsme letos 

uspořádali Vánoční turnaj, Velikonoční 
turnaj, jen jsme nestihli soustředění. 
Naši dva trenéři odmaturovali a od té 
doby jsme s jedním ztratili kontakt. 
Jakub Hrdlička studuje v Olomouci, ale 
přesto občas přijede nebo se omluví. O 
tom druhém nevíme už půl roku nic. 

Konec roku dopadl neslavně pro 
vedoucího Haraštu. Utrpěl úraz s dlou-
hodobým léčením a tak všechno zůsta-
lo na panu Haasovi. Ale v září jsme se 

zase všichni sešli a hned 18. září jsme 
se zúčastnili turnaje ve Vinarech o 
"Vinarského krále". Byli tam většinou 
dospělí, ale naše dvě členky obsadily ve 
své kategorii první dvě místa. Další 
turnaj ve Vinarech už byl jen pro mlá-
dež do 15 let. Ze 14 účastníků jsme 
obsadili 6. - 9. místo. Dovezli jsme si 
pěkné věcné ceny a příjemné zážitky. 
Pozvali jsme "Vinaráky" na náš další 
turnaj, ale omluvili se, jedou do Lito-
myšle, hrají už "vyšší" ligu. Po Vánocích 

uspořádáme opět turnaj a už teď Vás 
všechny příznivce našeho sportu zve-
me. A pokud máte možnost, neodmí-
táme žádný sponzorský dar, ať už věc-
ný, finanční nebo formou občerstvení. 

V celoročním bodovém hodnocení 
se na prvním místě umístila Barborka 
Ondrašíková se čtyřmi sty body. Na 
dalším místě s 258 body je Martin 
Štibora, pak Tomáš Kocourek, má 175 
bodů, a Dominik Provázek se 74 body.  

vedoucí Zbyněk Harašta 
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Sportovní klub Kyselovice 

Sportovní odpoledne ve 
znamení brännballu 

Konec školního roku  se 
v Kyselovicích oslavil spor-
tem. Děti i dospělí porovnali 
své síly na akci nazvané 
„Sportovní odpoledne, aneb 
Hurá na prázdniny“. Na pro-
gramu byl turnaj smíšených 
družstev v oblíbeném bränn-
balle, pro zralé účastníky, 
kteří nemohou hrát bränn-
ball a pro další zájemce byla 
připravena další nově oblí-
bená hra KUBB.  

Všichni přítomní hráči byli 
rozděleni do tří, přibližně stejných 
družstev. Přidala se i děvčata ze Žalko-
vic a v průběhu turnaje i další příchozí 
hráči.  Hrálo se systémem každý 
s každým. Bylo vidět, že malí hráči zase 
o rok vyrostli a v odpalování i běhu se 
velmi zlepšili. Zvítězilo červené druž-
stvo pod vedením kapitána Tomáše 
Tinky, na druhém místě skončilo žluté 
družstvo a na třetím místě družstvo 
modré. Všichni dostali fidorkovou me-
daili a špekáček, který si opekli na ohni 
z pokácené májky. U táborového ohně 
si zájemci zazpívali při kytaře tábornic-
ké písničky, než je s nastávajícím sou-
mrakem vyhnali útočící komáři.  

 

Víkend nejen s aerobikem tento-
krát v Koryčanech 

V létě přišly propozice na podzimní 
víkend v Loukově, kterého se pravidel-
ně účastní i ženy SK Kyselovice. Jaké ale 
bylo překvapení, když v nabídce cvičení 
nenašly jedinou hodinu aerobiku, ale 
pouze jógu a další pomalé formy cviče-
ní. Padlo rozhodnutí, že tentokrát do 
Loukova nepojedeme a uděláme si 
víkend na vlastní pěst. Po poradě, kdy 

každý hledal určité možnosti, padla 
volba na Koryčany.  

Na víkend tentokrát vyrazil rekordní 
počet šestnácti žen. Ubytovány jsme 
byly v rekreačním středisku u Klokana a 
na cvičení jsme docházely do krásné 
sportovní haly při ZŠ Koryčany. V pátek 
večer se o dvě hodiny cvičení postaraly 
kyselovské cvičitelky. V soboru dopo-
ledne nás čekaly dvě hodiny 
s Veronikou Šafářovou z Chropyně, 
která pro nás měla kromě aerobiku 
připravené i gumičky a pružné tyče, tzv. 

flexibary. Po obědě jsme se vydaly na 
zříceninu hradu Cimburk. Cesta měla 
být dlouhá asi 4,5 km, ale buď se spletl 
ten, kdo to měřil, nebo ten, kdo to psal 
na ty turistické tabulky. Stále jsme šly a 
šly a zřícenina v nedohlednu. Nakonec 
jsme se přece dočkaly a na 
hradě si chvíli odpočinuly. 
Zpátky už jsme zamířily nej-
kratší cestou na silnici, kde 
jsme po skupinkách stopovaly 
projíždějící auta. Do 10 minut 
byla postupně celá naše výpra-
va naložena v osobním autě, 
džípu, nebo v dodávce 
s rybářskými pruty a za chvíli 
jsme byly „doma“. V neděli 
dopoledne byla poslední 
dvouhodinovka s oblíbenými 
BOSSU a malými těžkými posi-
lovacími míčky se Zdeňkou 
Slavíkovou z Chropyně. Zpět jsme ces-
tovaly stejně jako sem, přes hory a doly 
linkovým autobusem. 

Ke Klokanovi do Koryčan už asi ví-
cekrát nepojedeme. Co bude příště? 
Ještě uvidíme. 

 

Ženy na sportovní akademii v Lou-
kově 

V sobotu 6. listopadu v Loukově  
oslavili 30 let trvání České asociace 
Sportu pro všechny (ČASPV) v této obci. 
V programu slavnostní sportovní aka-
demie vystoupily i ženy ze Sportovního 
klubu Kyselovice s pohybovou skladbou 
"Včera Poupata, dnes ženy". Součástí 
oslav byla i výstava fotografií a různých 
dalších materiálů v předsálí kulturního 
domu. V tomto průřezu sportovní mi-
nulostí Loukova jsme na mnoha foto-

grafiích našli i kyselovské 
cvičitele a cvičence v období 
posledních asi 10 let. Na pa-
mátku jsme dostali publikaci 
„30 let činnosti ASPV Loukov“, 
vydanou Obcí Loukov, při této 
příležitosti v nákladu 200 ks. 

 

Sportovní areál opět pro-
voněla zabíjačka 

V sobotu 13. listopadu 
sportovní areál v Kyselovicích 
opět zavoněl zabíjačkou. Již 
od šesti hodin ráno se vedle 
tanečního parketu topilo pod 
čtyřmi kotli. Po loňských prv-

ních zkušenostech, kdy se veškeré 
produkty okamžitě vyprodaly,  letos 
sportovci zpracovávali ještě o tři vepřo-
vé půlky navíc. Celý ansámbl pomocní-
ků měla na povel osvědčená dvojice 
řezníků Jirka Kužela starší a mladší. 

Navzdory většímu množství zpracová-
vaného masa byla polévka již v 10:30 
hod a ve 14 hodin, kdy měl začít pro-
dej, už bylo zase téměř všechno vypro-
dané. Takže zase napřesrok. 

Jsme rádi, že si fotbalisté vlastním 
úsilím přilepšují na svou činnost a záro-
veň obohacují společenský život v obci 
další zajímavou akcí. 
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Ženy na přehlídce v Trenčíně 
ČASPV umožnila několika sportov-

ním kolektivům přihlásit se na přehlíd-
ku pohybových skladeb do Trenčína. 
Přihlásily se i kyselovské ženy se dvěma 
pohybovými skladbami – s letošní 
skladbou „Včera Poupata, dnes ženy“ a 
skladbou z roku 2006 – „Ruské ozvě-
ny“. V trenčínské sportovní hale vy-
stoupilo celkem 28 skladeb v šesti ka-
tegoriích. Nejobsazenější kategorií s 10 
skladbami byla kategorie seniori (16 – 

49 let) – veľké choreografie, do které patřily i obě naše pohybové skladby. 
Přestože jsme v publiku neměly žádné 
vlastní fanoušky, divácký ohlas na naše 
skladby byl veliký. I když naše skladby 
porota neocenila medailí a žádné další 
ceny se neudělovaly, divácký ohlas 
potěší nadevše. Z krátké procházky do 
historické části města můžeme návště-
vu Trenčína, jako tip na výlet, určitě 
doporučit. 

Magda Říkovská 

 
 

Dvakrát O kyselovského krále KUBBA 
Už dlouho jsme si my, přízniv-

ci tradiční švédské hry KUBB, 
pohrávali s myšlenkou, uspořádat 
turnaj pro všechny věkové kate-
gorie. Od myšlenky nebylo daleko 
k činům a s děvčaty jsme naplá-
novali první kolo této hry na 31. 
července 2010 a turnaj jsme na-
zvali „O kyselovského krále Kub-
ba“. 

Vytvořili jsme plakáty a letáky 
a v sobotu už jsme čekali na zápis 
účastníků. Realita však předčila 
naše očekávání, když se na našem 
kyselovském hřišti objevilo 18 soutěž-
ních párů. Dvojice byly rozděleny do 
dvou skupin, kde měřily síly se svými 
protihráči. 

Po ukončení prvního kola turnaje 
jsme po přidělení bodů znali finalisty. 

Boje o stupně vítězů proběhly v neděli 
a skončily takto:1. místo – Eliška Říkov-
ská a Martin Sobek, 2. místo – Daniela 
Koplíková a Jarda Houžva a 3. místo – 
Šárka Apoleníková a Simona Sobková. 

Vítězové turnaje si na památku 
odnesli dřevěného krále a zvěčnili 
svůj podpis na společného pamětní-
ho krále KUBBA.  

V sobotu 28. srpna jsme hned 
uspořádali 2. kolo turnaje, kterého 
se tentokrát zúčastnilo 14 soutěž-
ních dvojic s těmito výsledky:1. 
místo – Eliška Říkovská a Martin 
Sobek, 2. místo – Šárka a Martin 
Slezákovi a na 3. místě – Vít Říkov-
ský ml. a Šárka Apoleníková. 

Jeden z posledních prázdnino-
vých večerů jsme si výjimečně zazpí-

vali u táboráku při kytaře. Myslím, že si 
všichni KUBB užili a budeme se těšit na 
další kolo turnaje. Už teď jste všichni 
srdečně zváni. 

KUBBU zdar! 
Leona Krčmová 

Zprávy a novinky z našeho malého cvičení 
 
Vždycky, když mi při-

jde email ohledně pří-
spěvku do zpravodaje, 
zjistím, jak ten čas běží a 
že už tu máme opět 
Vánoce. A ještě někdy 
mě tahle myšlenka na-
padá. To když rozjíždíme 
v září naše malé dětské 
cvičení a já zjistím, že 
naše stálice jsou už 
v první nebo ve druhé 
třídě a k nám do malého 
cvičení přišli nová děťát-
ka pacholátka a nejen 
z Kyselovic, ale i ze Žal-
kovic a Chropyně. A to 
teď myslím do slova a do 
písmene, protože s námi trošku odrost-
lejšími, jako je Eliška Indráková, Dane-
ček Kroupa, Nikolka Bitalová, Katuška 

Olšanská, Žanetka Hudečková, Franti-
šek Vlach a Eliška Vlachová, si chodí 
každé úterý zacvičit nebo spíš to „cvi-

čo“ obhlédnou i ti nejmenší 
borci jako jsou dvojčátka 
Valentýnka a Vendulka nebo 
Maxík, Andrejka a Emička. 
Jsou to opravdoví sportovci 
v plenkách, kteří nám tu ho-
dinku mile zpestřují svým 
nadšením a chutí si zacvičit. 
Samozřejmě i maminky a tety 
chválíme, že přišly mezi nás a 
mají stejný elán a nadšení do 
cvičení jako jejich ratolesti. A 
tak to má asi být, to je ta 
správná cesta, kdy si tu ho-
dinku týdně pěkně užijeme, 
zacvičíme, pokecáme a krásné 
vzpomínky na své děti si 
uchováme. Krásné Vánoce a 

Nový rok vám všem. 
      Leona Krčmová 
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Cvičení mladších žáků 

Jako každým rokem probíhá cvičení 
mladších žáků ve středu od sedmnácti 
do osmnácti hodin v tělocvičně nebo 
na hřišti, podle počasí. V tomto školním 
roce cvičení pravidelně navštěvují 
Adéla Hánečková, Eliška Balcárková, 
Aneta Olšanská, Veronika Hánečková, 
Denisa Netopilová, Barbora Ondrašíko-
vá, Barbora Hánečková, Veronika Ku-
lhanová, Vendula Kornelová, Dominika 
Slavíková, Patrik Otáhal a Dominik 
Provázek – k těmto zkušeným cvičen-
cům od září přibyli tři nováčci – Kristín-
ka Kulhanová, Zdenička Kulhanová a 
Eliška Indráková.  

Letošní podzim byl bohatý na různé 
mimořádné akce a alespoň s některými 
bychom vás chtěli v tomto článku se-
známit. 

V sobotu 9. října jste mohli zahléd-
nout naše cvičence na poli směrem na 
Žalkovice, jak se s kyblíky v rukou pro-
cvičují při sběru kukuřice pro zvířátka 

na zimu. O tuto pomoc nás požádali 
místní myslivci a za odměnu nám pak 
přichystali občerstvení. Počasí nám 
přálo a my jsme strávili krásné sobotní 
odpoledne v podzimní přírodě. 

Začátkem listopadu jsme se vydali 
na exkurzi k hasičskému záchrannému 
sboru do Kojetína. 

Zde se nás ujali dva hasiči, kteří nás 
napřed trochu vyzkoušeli z našich zna-
lostí, jak poskytnout první pomoc, jak 
se chovat při požáru, jaké telefonní 
číslo mají hasiči atd, ale protože polo-
vina našich cvičenců jsou také mladí 
hasiči, věděli jsme správné odpovědi na 
všechny otázky. Pak nás seznámili 
s náplní své práce, viděli jsme člun, ve 
kterém zachraňují lidi při povodních, 
vyzkoušeli jsme si přilby, masky, kyslí-
kové přístroje a taky, jak jsou těžké 
kleště, kterými vyprošťují řidiče z aut 
při autonehodách. Na závěr nám jeden 
z našich průvodců předvedl, jak se musí 

obléknout do hasičského úboru včetně 
přilby a bot během 1 minuty a zjistili 
jsme, že mnozí z nás by to taky potře-
bovali natrénovat, aby lépe stíhali au-
tobus do školy. Tato exkurze se všem 
moc líbila. Koncem listopadu jsme pro 
změnu zamířili do tělocvičny pedago-
gické školy v Kroměříži. Zde měli od 
ČASPV zapůjčený aitrack – akrobatic-
kou nafukovací dráhu a tu jsme si přijeli 
vyzkoušet. Aitrack slouží gymnastkám k 
nácviku náročnějších akrobatických 
prvků, ale je vhodný i pro nácvik zá-
kladní akrobacie. Takže jsme si tento 
„skákací hrad“ užili i my. Zkoušeli jsme 
válet sudy, přeskakovat se navzájem, 
kotouly, přemety i obyčejný běh a při 
tom všem jsme se parádně vyřádili. 

Ve středu 1. prosince, kdy jsme ko-
nečně měli mít běžné cvičení, k nám do 
tělocvičny vtrhl čert hádající se 
s andělem. Hádali se, kdo má víc práce, 
koho lidi více potřebují atd. atd. Aby-
chom jim pomohli rozsoudit jejich spor, 
rozdělili jsme se do dvou družstev na 
Anděly a Čerty a společně jsme si vy-
zkoušeli některé jejich úkoly. Takže 
jsme sbírali hříšníky do pytle a tunelem 
se s nimi vraceli do pekla nebo naopak 
sbírali dopisy od dětí Ježíškovi a snažili 
se je co nejrychleji doručit do nebe, 
přikládali pod kotel nebo vyhazovali 
obláčky na oblohu. Ale co naplat, spor 
jsme jim vyřešit nepomohli, soutěž 
andělského a čertovského družstva 
skončila remízou. Nakonec nás Lucifer 
naučil pekelný tanec a od anděla každý 
dostal andělský perníček. Teď už se 
všichni těšíme na vánoční besídku a 
hlavně na vánoce, takže cvičitelky i děti 
ze cvičení mladších žáků přejí všem 
krásné a pohodové vánoce a v novém 
roce kromě zdraví a štěstí také hodně 
sportovních úspěchů. 

Apo & Čech 

Starší žáci SK Kyselovice na florbalovém turnaji v Uherském Brodu 
Ve středu 17. listopadu 2010 jsme 

se zúčastnili krajského kola ve florbalu. 
Akce se konala při ZŠ na Výsluní 
v Uherském Brodu. SK Kyselovice re-
prezentovali: Roman Máčala, Ladik 
Olšanský, Dominik Provázek, Martin 
Štibora, Jarda Kornel a také kluci ze 
Žalkovic a Břestu, Lukáš Pátík, Štěpán 
Kojetský a Jarda Šálek. Jako řidiči a 
vedoucí týmu se zúčastnili Ladislav 
Olšanský, Tomáš Tinka a Karel Krejčíř. 
Hrálo se dle pravidel velkého florbalu, 

tzn. 4 + brankář. Naším cílem bylo 
hlavně se brzy sehrát jak mezi sebou, 
tak si zvyknout na prostředí haly a 
velké hřiště. Do turnaje bylo přihlášeno 
6 týmů. Mimo nás, také Vsetín, Uher-
ský Brod, ZŠ pod Vinohrady A a B a 
družstvo starších žákyň. 

Zápasy se nám vesměs dařilo držet 
vyrovnané, alespoň v první půli, ale 
bohužel v momentě, kdy jsme otevřeli 
hru a pokusili se srovnat těsné skóre 
tak jsme inkasovali další góly. Jediná 

výjimka byl zápas se Vsetínem, kdy se 
nám nepodařila první půle, ale ve dru-
hé jsme mocně finišovali a jen díky 
neproměněným šancím jsme odešli 
poraženi 5:4. V posledním zápase, nás 
čekalo družstvo starších žákyň které 
bylo velmi dobře sehrané a mělo ve 
svých řadách také nejlepší hráčku tur-
naje. V tomto zápase jsme se dostali do 
vedení a nedali ještě několik šancí, 
potom se začaly prosazovat soupeřky. 
Nicméně se jim podařilo pouze vyrov-
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nat a o celkovém umístění tedy musely 
rozhodnout nájezdy. Ty jsme bohužel 
prohráli 2:1 a obsadili 6. místo. Vítězem 
turnaje se stalo družstvo ZŠ pod Vino-
hrady A, které v turnaji nemělo konku-
renci. 

Za rozhodování vyškolených roz-
hodčích probíhal turnaj v poklidu a celá 
akce se vydařila. V Kyselovicích nám 
bohužel chybí větší hala, kde by si kluci 
zvykli na prostředí a větší prostor, na 
kterém se hraje, a naučili se ho využít, 

ale i tak myslím, že to pro ně byla velmi 
dobrá zkušenost. 

Karel Krejčíř 

Jsme tady a přibývá nás 
My o sobě často nepíšeme, ale jsme 

tady, cvičíme a skutečně nás přibývá! 
Zralejší odpadají, ale dozrávají nám 
mladší. 

O prázdninách jsme jezdili na kole, 
kromě jednoho deštivého úterka každý 
týden, celkem sedmkrát. Ty, které 
nikdy nevynechaly, ujely celkem 133 
km. Kromě sousedních vesnic jsme 
letos zajely až do  Němčic, Staré Vsi, 
Bochoře, Skaštic, Břestu, Plešovce, 
Říkovic a Přerova - Předmostí. Tam 
jsme se zúčastnily pochodu "Po sto-
pách lovců mamutů". 

Sice nejezdíme na závody, nevozí-
me medaile, ale cvičíme rády pro vlast-
ní uspokojení a pro radost z pohybu. 
Velký dík naší cvičitelce ing. Magdě 
Říkovské za práci, kterou s námi má a 
za svatou trpělivost. 

Jarmila Haraštová 
 

Rozhovor s trenérem fotbalistů Kyselovic 
První prosincové pondělí jsem si 

domluvil schůzku s trenérem a hrajícím 
kapitánem fotbalového A týmu Kyselo-
vic v jedné osobě, Vítem Říkovským.  
Byl to velmi příjemný a zajímavý rozho-
vor. Zde je několik postřehů, které jsem 
si zaznamenal. 

Podívám - li se na přehled výsledků 
fotbalového tým A Kyselovic po ode-
hrané podzimní části okresního přebo-
ru, musím konstatovat, že začátek se 
mužstvu příliš nevydařil. V prvních pěti 
zápasech jste získali pouze jeden bod 
za domácí remízu 2 : 2 s Němčicemi. 
V prvních pěti zápasech jste navíc hráli 
třikrát doma. V čem byl podle tebe 
problém? 

V prvních pěti zápasech byl hlavní 
nedostatek v souhře, navíc se vrátil 
Ondra Přikrylů, který v minulé sezóně 
hrál v Žalkovicích. Podle mě určitá herní 
kvalita vidět byla, chybělo trochu to 
štěstíčko. Víceméně ty těsné výsledky 
tomu napovídají. Na Chvalčově jsme 
prohráli 0 : 1, doma se Skašticemi jsme 
do osmdesáté minuty hráli vyrovnanou 
partii, ale pak jsme dostali dva góly.  

Ten zápas jsem viděl a z mého po-
hledu jste byli lepším týmem. Měli jste 
několik vyložených šancí, mohl bych 
jmenovat gólové příležitosti Lukáše 
Krčmy, Mirka Říkovského a nakonec i 
tvoji. Jak tedy došlo k tomu obratu? 

Po zápasu v Ratajích se nám podaři-
lo získat Martina Sobka a Romana 
Zdražila. Oba sice nastoupili až 
v domácím zápase se Záhlinicemi, ale 
tímto jsme posílili levou stranu obrany 
a zálohu a od té doby se náš herní pro-
jev zlepšil. Neříkám, že to bylo bez-
chybné, ale lepší to bylo. Až snad na ten 
splín v posledním zápase ve Slavkově, 
kdy jsme měli na výhru, ale skončilo to 
0 : 0.  

Po zápase v Ratajích jste 
v následujících osmi utkáních získali 
devatenáct bodů z celkově možných 
dvaceti čtyř.  To je jednoznačně výraz-
ný úspěch. Jak tedy vidíš další vaši 
budoucnost? 

Tým posilami určitě získal. Ondra 
(Přikryl) je náš hráč a snad i zůstane. 
Stejně tak doufám, že se nám podaří 
udržet i Romana (Zdražil). Nakonec 

Roman hrál za dorosty s Vítkem a pak i 
s Martinem a to, že se znají, je určitě 
výhoda. 

Získali jste dva kvalitní záložníky a já 
se tě musím opět zeptat, kdy ukončíš 
svou hráčskou kariéru a budeš tým řídit 
pouze ze střídačky? 

Naším cílem je, aby se tým začal 
utvářet právě okolo těchto mladých 
hráčů, jako je Ondra (Přikryl), Víťa (Ří-
kovský), Martin (Sobek) a ten Roman 
(Zdražil). Budeme se snažit jim vytvářet 
dobré podmínky a snad to bude fungo-
vat a zůstanou tady. Problémy ale urči-
tě neskončily, zase tak moc nás není. 
Hráči mívají zdravotní problémy, jako 
třeba Filip (Kroupa). A i u jiných jsou 
jisté otazníky a tak to zatím neřeším. 
Sezónu bych chtěl dohrát a pak se uvidí. 
Do smrti hrát určitě nebudu, se Standou 
Sobkovým jsme se domluvili, že kdyby 
ta moje hra začala být trapná, tak 
okamžitě skončím. Myslím si, že zatím 
nejsem nejhorší hráč na hřišti. 

V tom s tebou musím souhlasit.  
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Nejslabším hráčem určitě nejsi a nako-
nec i v jiných týmech hrají hráči ve 
tvém věku a mnohdy i starší. Ale fa-
noušky to určitě zajímá a proto jsem ti 
tu otázku musel položit. Také mě ale 
zajímá, zda Kyselovicím nehrozí, že 
v sestavě začnou převládat hráči 
z jiných vesnic. Přeci jen si myslím, že 
lidi chtějí vidět hrát ty naše kluky, ty 
svoje syny či kamarády. 

To naším cílem určitě není. Postup 
do vyšší soutěže za každou cenu neplá-
nujeme. V týmu jsou hráči pouze 
z nejbližších vesnic, kluci, se kterými 
máme nějaké vazby. Nechceme, aby 
nastala ta situace, že bychom z důvodu 
udržení se ve vyšší soutěži museli naku-
povat a přeplácet další hráče. 
Pokud bychom hráli ve vyšší 
soutěži a pouze prohrávali, lidi by 
to určitě nebavilo, přestali by 
chodit na zápasy, což známe 
z jiných vesnic a pro příklad by-
chom nemuseli chodit daleko. 
Pokud je dobrá parta a vyhrává 
se, tak je spokojenost. A to je v 
podstatě to co chceme.  

S tím s tebou určitě souhla-
sím. Ty ale nejsi pouze hrající 
kapitán a trenér fotbalového 
oddílu, jsi taky předseda Spor-
tovního klubu Kyselovice. Jak jsi 
spokojený s tím, čeho jste 
v tomto roce dosáhli? 

Jsme rádi, že se nám podařilo 
dodělat tu umělku (víceúčelové 
hřiště s umělým povrchem), 

takže chodíme hrát dvakrát týd-

ně už teď a vlastně někteří ještě 
v neděli, když do dvacátého ledna má-
me volno. V tu neděli si chodí zahrát 
taky ti starší kluci, jako je třeba Libor 
Přikryl, Staňa Sobků, Staňa Hrdličků, 
Jura Seibert a další. Co se týká cvičení, 
tak tam to funguje celkem dobře. 

Tady si dovolím tě přerušit. O cvi-
čení již máme články. Mne by spíš zají-
malo celkové fungování. Jak zvládáte 
údržbu areálu a co tenis? Letos jsem na 
kurtech viděl spíše cizí hráče. 

Údržbu zatím zvládáme a firmy nám 
celkem vycházejí vstříc. Pravidelná 
údržba fotbalového trávníku je nutná. 
Trávník vyžaduje pravidelné hnojení, 
zálivku a jednou za asi dva roky propí-

chat, tedy vlastně provzdušnit. Vyjád-
řeno penězi, samotný trávník nás přijde 
asi tak na patnáct tisíc za rok. Do toho 
nepočítám nic dalšího, jako jsou napří-
klad nátěry leviček.  V případě tenisu, 
v tomto roce opravdu došlo k nárůstu 
cizích hráčů na kurtech. Občas jsme si 
sami nemohli zahrát, je to dáno námi 
nastavenými finančními podmínkami 
vůči nim. Pro nás je, jak se říká, každá 
koruna dobrá a oni by jinde platili pod-
statně více. Taky chceme znovu rozjet 
tenisovou školu pana Rýce, a to pro 
mládež i ženy. Tedy tak jak tomu bylo 
již dříve. Chceme i nadále pořádat teni-
sové turnaje a také hrajeme tenisovou 
ligu. Máme dva týmy áčko i béčko.  

Taky se chci zeptat, kdy zase začnou 
hrát fotbal ti nejmenší. Přeci jen to obci 
určitě chybí. 

O žácích přemýšlíme. Chtěli bychom 
od nové sezóny něco rozjet. Dorůstají 
nám další kluci a založení přípravky 7 + 
1 by bylo určitě dobré. Zatím o tom 
jednáme, potřebujeme někoho, kdo se 
o to bude starat a nejlepší je, pokud by 
tam byla vazba rodič – syn. A je prav-
dou, že dříve jsem ty malé kluky ani 
neznal, dokud nezačali hrát fotbal. A ti 
kluci k tomu začali pak mít jakýsi vztah 
a nějaká práce a nějaké výsledky tam 
taky bylo vidět. Měli nějakou povinnost, 
ale taky si vytvořili jistý vztah. Pro bu-
doucnost to snad mělo smysl, a proto 
bych chtěl, aby se to zase rozjelo. 

Mladí fotbalisti, ať už to jsou kluci, 
nebo děvčata, si vytváří jistý vztah 
k fotbalu, ale zároveň i ke své obci. A to 
je bezesporu velmi důležité. Fotbal je 

Prvního vítěství se dočkali Kyselovice 12. září po zdolání fotbalistů ze Žeranovic. K velmi pěknému 
výsledku 5 : 1, svou hrou přispěl i kapittán mužstva Vít Říkovský. Míč pozorně sledují také další hráči 
Kyselovic Ondra Přikryl a Antonín Zádrapa  

Víceúčelové hřiště v neděli 12. prosince dopoledne 
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stěžejní záležitostí sportovního klubu, 
ale máte i další sporty. 

Z těch dalších aktivit musím vzpo-
menout Kubb, který loni rozjela Leona 
Krčmová. Měli už několik soutěží a 
určitě to budeme i nadále podporovat. 
Je to velmi nenáročný sport, zapojit se 
může kdokoliv, v podstatě přijdou bez 
výbavy a mohou hrát. Lidé, kteří by 
žádný jiný sport třeba nedělali. Tento 
sport nám určitě nějaké to víkendové 
odpoledne obsadí. Leona je tím nadše-
ná a s nějakým turnajem budeme mu-
set počítat. Ze strany kluků je také 
zájem hrát florbal na té naši umělce. Po 
drobné úpravě, z důvodu aby jim malý 
míček neutíkal pod mantinelem, to 
chtějí zkusit. 

Na jednom z posledních zápasů 
béčka měli hráči nové dresy. Áčko by si 
nové dresy nezasloužilo? 

Jirka Seibertů nám s novými dresy 
pro fotbalové béčko velmi pomohl. 
Také je skutečností, že fotbal tu hrají 
oba dva jeho synové. Jirka i Fanda. 
Nové fotbalové dresy pro áčko již má-
me také koupené a sponzorem jsem já. 
Dalším naším sponzorem je Radek 
Kroupa, který nám pomáhá při zabíjač-
kách. Tato akce se stala takovou velmi 
atraktivní, novou záležitostí. Letos jsme 
měli šest půlek a bylo toho opět málo. 
Je viditelné, že i tato akce se začíná 
zapisovat do podvědomí občanů. 

Ze svého aktivního hraní si velmi 
dobře pamatuji, že jakýkoli fotbalový 
turnaj byl pro nás hráče takovým ma-
lým svátkem a také jsme se na něj 

těšili. Nechystáte i vy na příští rok něja-
ký turnaj? 

V příštím roce má náš fotbal třicáté 
výročí založení a z toho důvodu o uspo-
řádání turnaje uvažujeme. Jednalo by 
se asi o turnaj starých pánů a pozvání 
by dostali hráči z okolních vesnic. Něco 
podobného proběhlo při slavnostním 
otevření našeho nového fotbalového 
hřiště v minulém roce. A když už jsme u 
těch plánů, v příštím roce plánujeme 
uspořádat turnaj v brännballu, medvědí 
stezku a také nějaké atletické závody. 

Víťo, moc ti děkuji za rozhovor, přeji 
tobě i celému kyselovskému fotbalu 
samé dobré výsledky, žádná zranění a 
nám fanouškům, aby se bylo na co 
dívat. 

MK 

Kyselovický B tým je po podzimní části na 10. místě 
Před novou sezónou doznala po-

slední třída opět změn při rozlosování, 
ze systému tří skupin po deseti týmech 
se systém opět vrátil na systém 2 sku-
pin po 15 týmech. Byli jsme zařazeni do 
kroměřížské skupiny, takže nás během 
sezóny čekají opět výlety např. do Li-
tenčic či Střílek. Bohužel odpadla sle-
dovaná derby proti Žalkovicím a Břestu. 
Nejbližším soupeřem pro derby tak 
zůstal tým Skaštic ,,B“. Letní příprava 
na sezónu probíhala opět společně 
s Áčkem. 

Sezónu jsme začínali zápasem doma 
se silným soupeřem z Lutopecen, který 
jsme prohráli 3:4 gólem v poslední 
minutě. Dále nás čekal venku tým Šele-
šovic, který spadl z okresního přeboru. 
V zápase se nám dařilo snad vše, na co 
jsme sáhli a překvapivě, ale zaslouženě 
jsme vyhráli 7:2. Těsné domácí prohry 
se Střílkami a Dřínovem nám trochu 
vzaly vítr z plachet. Opět nás nastarto-
vala výhra v Ratajích s místním béčkem 
a remíza s Bařicemi. Největší porážka 
přišla v sedmém kole, kde jsme přijeli 
do Lubné, domácí nás od začátku pře-
hrávali a výsledek 7:1 byl obrazem 
celého utkání. Zadařilo se nám až 
v závěru sezóny, kdy jsme z posledních 
čtyř zápasů, získali 9 bodů. Velmi poda-
řené utkání jsme sehráli v Počenicích, 
kde se nám za silného větru podařilo 
vyhrát 5:1, raritou utkání bylo, že všech 
5 gólů Kyselovic vstřelil Mirek Říkovský. 
Poslední zápas jsme odehráli 
v Lutopecnách a naším cílem bylo odči-

nit porážku z prvního zápasu. Bohužel 
tento zápas byl pro nás smolný a pro-
hráli jsme jej 5:2. Sezónu jsme tak za-
končili na desátém místě se ziskem 19 
bodů a skóre 41:46. V počtu vstřele-
ných gólů jsme na 5. místě soutěže, 
bohužel jsme také spoustu gólů obdr-
želi, což nás řadí v této činnosti na 12. 
místo. 

Nejlepším střelcem týmu je s velmi 
slušným počtem 16 gólů Tomáš Tinka, 
což jej řadí na dělené třetí místo v celé 
soutěži mezi střelci. Na druhém místě 
v týmu je s devíti góly Mirek Říkovský 
(celkem dělené 10. místo). Na podzim 

nás bohužel potkala také zranění, takže 
velkou část soutěže vynechali Aleš 
Říkovský a Pepa Zedek. Za pomoc, 
hlavně v závěru sezóny, musím podě-
kovat klukům z áčka. Hlavně Mirkovi 

Říkovskému, Milošovi Křepelkovi a 
Markovi Novotnému, bez nichž bychom 
měli velké problémy se složením sesta-
vy. 

Cílem pro jarní část okresní soutěže 
je pro nás minimálně udržení stávající 
pozice. Samozřejmě, bychom se rádi 
pokusili o zlepšení postavení v tabulce. 
Na nejbližšího pronásledovatele máme 
náskok šesti bodů, naopak na 3 týmy 
v tabulce před námi ztrácíme pouze 3 
body. Hned první jarní zápas s jedním 
z těchto týmů, se Šelešovicemi pro nás 
bude tedy takříkajíc soubojem o 6 bo-
dů. 

Závěrem bych jménem všech hráčů 
rád poděkoval firmě Kamenictví Sei-
bert, jmenovitě Jiřímu Seibertovi za 
zakoupení krásné nové sady dresů. 

Sportu zdar, Karel Krejčíř 
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Vánoce 2010  
Rok se s rokem sešel a opět nám na 

dveře klepou vánoční svátky. Svátky, 
k nimž si přejeme pohodu, radost, 
veselí a také požehnání. Svátky které 
mají své nádherné kouzlo, i když je to 
období krátkých dnů a dlouhých nocí a 
v současnosti také spíše bláta než sně-
hu. Předchází jim období adventu, 
v dřívějších dobách spojováno s brzkým 
vstáváním a chozením do kostela na 
roráty. Jeto čas, který nám dospělým 
velmi rychle utíká – tolik bych toho 
ještě potřeboval zvládnout – a čas, 
který se naopak dětem často velmi 
vleče.  

Vánoce nám připomínají narození 
Ježíše Krista v palestinském městě 
Betlémě. Událost, která ve své době 
byla přehlédnuta a kdyby se stala dnes, 
myslím, že by to žádné noviny neza-
znamenaly – kdesi za městem se něja-

kým galilejcům, kteří jsou na cestě, 
narodilo dítě. Teprve s odstupem času 
se ukázalo, kolika generacím lidí dal 
tento narozený človíček naději a po-
mohl objevit smysl života.  

Přesný čas Ježíšova narození ne-
známe. Jako pravděpodobný se 
v současnosti uvádí rok 7 „před Kris-
tem“. Další skutečností je, že to zřejmě 
nebylo během našeho měsíce prosince. 
Ježíšovo narození je v Bibli dáváno do 
souvislosti se sčítáním lidu. Jednalo se 
o tzv. census tj. soupis osob a majetku 
pro placení daní. A k takovému soupi-
su, který vyvolával velký pohyb obyva-
telstva docházelo vždy po skončení 
polních prací tj. buď během našeho 
jara, nebo podzimu. Přesto se v Evropě 
začalo slavit Ježíšovo narození v zimě, 
poblíž zimního slunovratu. Snad nám to 
naznačuje skutečnost, že Ježíš je vní-

mám jako ten, který mnohým přinesl 
světlo, tedy slunce.  

Touto cestou chci všem čtenářům 
popřát pokojné prožití svátků vánoč-
ních a také alespoň trochu světla do 
srdce.  

P. Jiří Putala  
 
Přijměte pozvání na bohoslužby o 

svátcích Božího narození v kostele sv. 
Andělů strážných v Kyselovicích 
Pátek 24. prosince – Štědrý den, Půl-
noční ve 22:30 hodin.   
Sobota 25. prosince – Hod Boží vánoč-
ní, Bohoslužba v 10:30 hodin 
Neděle 26. prosince – Svátek sv. Rodi-
ny, Bohoslužba v 10:30 
Sobota 1. ledna – Matky Boží P. Marie 
Bohoslužba, v 10:30 hodin 
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